

del mundo y al cabo de tres años de guerra se organiza para aumentar su producción agrícola y minera y para botar al agua barcos mercantes por millones de toneladas, los Estados Unidos, con una población más que doble, y con inagotables recursos naturales, van a dejarse derrotar meramente por no hacer un esfuerzo? El hombre que así habla no sabe lo que son los Estados Unidos. Desde luego anuncio que no pasará largo tiempo sin que el doctor Michaelis, si sobrevive, cambie de opinión y haga otro discurso—el que esperamos, el que constituye el objetivo de nuestra lucha.

Aunque no he hecho sino reproducir unas cuantas frases del discurso de Lloyd-George, creo que ellas dan idea precisa de que el Gobierno inglés no encuentra en el discurso del doctor Michaelis un avance sincero en el camino de la paz. Pero Lloyd-George tampoco cierra las puertas. Se me figura que el resumen total de su discurso pudiera resumirse en esta frase:

—Señor doctor Michaelis. No entiendo su discurso. Hay en él cosas que están bien y otras que están mal. Ha querido usted complacer al mismo tiempo a los anexionistas y a los no anexionistas de Alemania. Decídase, si puede, a arrojar por la borda a los

anexionistas, y acaso podamos empezar a entendernos. Pero se me figura que, por el momento, los que mandan sobre usted son los anexionistas.

Y lo que indica que esta apreciación no está muy lejos de la verdad son estas palabras, en que Lloyd-George habla de Rusia: «No tan sólo se ha convertido Rusia en una gran democracia que no lucha por extender su territorio, sino que además ha declarado estar preparada a conceder la independencia a una nación que se hallaba bajo su bandera. A partir de esta declaración se ha desvanecido en absoluto la sombra de pretexto, aun caso de que hubiese existido, por la que Alemania decía luchar por su libertad e independencia.»

La democracia alemana dijo haber ido a la guerra para defenderse contra la amenaza del látigo del Zar. Ya no existe tal látigo. Si la democracia alemana continúa en la guerra, una vez desaparecida la razón que alegaba para entrar en ella, el mundo entero tendrá que convencerse de que fué a la guerra por otras razones.

Fué a la guerra: ó porque quería imponerse a otros pueblos ó porque se sentía impotente para desobedecer a su propio Gobierno. —Ramiro de Maeztu.

Informaciones de provincias

EL ASUNTO DEL DIA

Van a empezar las capeas

Agosto y septiembre son los meses fijados por la mayoría de los pueblos españoles para celebrar sus fiestas. Varias veces hemos excitado a las autoridades a proceder energicamente contra las capeas.

Ahora es ocasión de volver sobre el asunto porque la serie de capeas amenaza comenzar. Como ya nosotros en más de dos ocasiones hemos expuesto nuestra opinión, vamos a dejar hoy la palabra a un comunicante que nos dice por carta las cosas razonables que van a continuación: «Próxima la época en que empiezan las funciones de los pueblos, vendría que ese periódico diera un nuevo toque con repetición al asunto de las capeas, espectáculo que los gobernantes debían cortar de raíz, tanto por lo que tiene de salvaje cuanto por lo costoso que resulta a los pueblos. El arriendo de cada torito de capea que se corre la cuesta al Municipio no menos de 150 pesetas; añádase a esto los gastos de construcción de plaza, que no son pocos, viajes para contratar la corrida, comidas de vaqueros, propinas a éstos, banda de música, refrescos y demás que trae aparejados la consabida fiesta y resultará que un día de toritos le cuesta al pueblo sus dos mil pesetas, aunque en el invierno, sobre todo en el que se avizora, no haya jornales. El Boletín Oficial de la provincia de Madrid de 15 de junio último publicó una circular de la Dirección general de Seguridad recordando el cumplimiento de la real orden de 5 de febrero de 1908, que dictó el entonces ministro de la Gobernación D. Juan de la Cierva, prohibiendo las capeas; pero ya veremos cómo se cumple. Llegarán las vísperas de la función de cada pueblo; se solicitarán los permisos para dar las corridas con un torito de muerte por diestros de profesión, y la lidia después de ocho ó diez torotes, y ya tenemos a Periquito hecho fraile; es decir, ya tenemos la capea, porque, so pena de que ocurra algo muy gordo, no hay autoridades locales que puedan impedir toros el que le venga en gana, pues la única manera de evitarlo sería no dando permiso, cosa que sin cuidado ninguno podrían hacer las autoridades superiores, evitando a las locales los disgustos que las corridas les traen, porque hay que conocer los pueblos para comprender que habiendo permiso arriba no vale que los Ayuntamientos no quieran toros, pues tienen que ceder en evitación de un motín que nada bueno puede acarrear. Así, lo mejor sería que, sobre todo este año, en que todo el di-

nero ha de ser poco para dar jornales en el invierno, se prohibiesen en absoluto las corridas, no siendo en plazas construidas expresamente para dar esa clase de festejos durante todo el año, no en las de madera que improvisan los pueblos sólo para las fiestas, ó por lo menos que en manera alguna se autorice después del toro de muerte la lidia de novillos, aunque los encargados sean toreros de profesión, porque ello es un pretexto para la capea.» Conformes de toda conformidad. Y que las autoridades se den por enteradas.

HACE MEDIO SIGLO

Día 4 de agosto de 1867.—San Ildefonso, 3. A consecuencia del estado delicado de salud de la Reina Pía, no verificarán su salida de Paris SS. MM. FF. hasta el día 8, llegando a ésta el 11. Serán recibidos en la frontera por el señor ministro de Fomento y el general Belástá.

Mañana se espera la brillante música del primer regimiento de Ingenieros, que es el que está aquí de guarnición; la del segundo regimiento marchará pasado mañana a ésta. También se espera del 6 al 7 la del Real Cuerpo de Guardias Alabarderos. El tiempo sigue revuelto y lluvioso. —(De La Correspondencia de España.)

Muerte de Prat de la Riba

Llegada del cadáver.—Barcelona, 3.—El cadáver del Sr. Prat de la Riba llegó a la hora anunciada, conducido en un automóvil. El ataúd iba cubierto con la bandera catalana. Seguían 25 automóviles, en los que iban las autoridades y representantes de los pueblos. Fué recibido por el clero, formaron los somatenes y presenció la llegada del fúnebre cortejo enorme gentío frente al palacio de Bellas Artes.

Se organizó la comitiva fúnebre, conduciéndole a la Diputación. Presidían el gobernador, las autoridades, el hermano del difunto y el alcalde de Castellterçol.

En el trayecto se veían muchos balcones enlutados. Cinco parroquias figuraban en el cortejo, cantando responsos.

Abrieron la marcha los batidores de la Guardia municipal. La guardia de honor la dieron los mozos de escuadra.

En el zaguán de la Diputación se cantaron responsos.

El féretro fué subido por los diputados a la capilla de San Jorge. De ocho a diez desfiló muchísimo público ante el cadáver.

El cadáver en Barcelona.—Barcelona, 4.—Esta tarde se verificará el entierro del señor Prat de la Riba. Anoche comenzaron a reci-

birse coronas en la Diputación, enviadas por los Ayuntamientos, Diputaciones, particulares y Corporaciones. La primera que se recibió fué de la Diputación de Tarragona. Durante la mañana han continuado recibiendo más. También se reciben centenares de telegramas de pésame de toda España y poblaciones del extranjero. Hasta las diez de la noche se permitió al público que desfilara por delante del cadáver, colocado en la capilla de San Jorge. Hasta el amanecer le han velado diputados provinciales, empleados de la Diputación y hermanas de la Caridad. Al final de cada turno un sacerdote cantaba responsos acompañado por los presentes. Esta mañana, de ocho a diez, se han rezado misas en la capilla por el eterno descanso del difunto. A las diez y media acudió el cabildo catedral en comunidad, cantando un responso. Durante el mismo, las campanas tocaron a duelo.

Desde las ocho de la mañana hasta la una de la tarde se ha permitido desfilal al público ante el cadáver. Para evitar aglomeraciones se hizo formar cola, que ocupaba una longitud de seiscientos metros aproximadamente. El orden fué perfecto. Se calcula que han desfilado 14.000 personas de todas las clases sociales. Al permitirse la entrada al público y durante el desfile no ha ocurrido incidente alguno. Las dos filas entraban ordenadamente y descendían por escaleras distintas para evitar confusiones. Las puertas, escaleras y capilla estaban custodiadas por mozos de escuadra y guardias urbanos. La capilla presentaba imponente aspecto, decorada con pabos negros y alumbrada con hachones de cera amarilla, colocados en anteninos y artísticos candelabros de hierro procedentes de parroquias y Museos.

El féretro, colocado en el centro, sobre un túmulo, estaba envuelto en la bandera de la Laga, dejando al descubierto la parte superior, cubierta por un cristal, por el que podía verse la fisonomía del finado. Daban guardia de honor los mozos de escuadra y los maceros de la Diputación y de la Mancomunidad, y guardias municipales de gran gala. Han llegado el obispo de Solsona y el arzobispo de Tarragona, que asistirán esta tarde al entierro. Ambos prelados rezaron ante el cadáver. También han llegado gran número de Comisiones de Ayuntamientos de Cataluña, portadoras de coronas. A la una y media se han cerrado las puertas, para proceder a los trabajos de organización del entierro.

Para el entierro.—Por las calles se han repartido unos impresos suscritos por la Mancomunidad y la Diputación, pidiendo, como homenaje al difunto, que se cierren las tiendas y comercio de cuatro a seis de la tarde. A las seis y media de la tarde, el Cabildo catedral volverá a la Diputación y acompañará al cadáver hasta la catedral. Este es un honor que raras veces se otorga. Asistirá también el Consejo de la Mancomunidad. En la catedral se cantará un responso por el Cabildo, y se hará entrega del cadáver a la familia y Comunidad de la parroquia del Pino. El entierro promete ser una manifestación imponente.

Los somatenes.—En el trayecto desde Castellterçol a Barcelona formaron, al pasar el automóvil por las diversas poblaciones, los somatenes.

ANDALUZA

Una mujer muerta y un hombre herido.—Bujalance, 4.—Ayer, cuando marchaba por la carretera un carro que conducía agua para alimentar la locomóvil de la máquina trilladora que funciona en el cortijo llamado de la Cruz de este término, se acercó al carrero un matrimonio anciano y solicitó montar en el vehículo para descansar de la marcha que desde Córdoba hacía a pie. Acedió el conductor, y cuando apenas habían recorrido un centenar de metros, rompió el eje del carro, hundiéndose éste para adentro y aplastando a los infelices caminantes, quedando sin vida la mujer y en estado agónico el marido.

A los infinitos y profundos baches que, tapados con el polvo, tiene la carretera, se atribuye la rotura del carro.

La desgracia ha impresionado tristemente al vecario.

Llegada de naufragos.—Huelva, 4.—En la última madrugada comunica el torrero del

lario del Picacho que han llegado al puerto de carabineros, en botes, doce naufragos, entre ellos el primer oficial del vapor noruego hundido; después llegó a la barra un bote con el capitán y once tripulantes más. Ha zarado el guardacostas «Vasco Núñez de Balboa» para vigilar las costas. Entre los naufragos llegados hay tres españoles.

ARAGON

Pidiendo explicaciones.—Zaragoza, 3.—En la sesión del Ayuntamiento varios concejales preguntaron al alcalde si había dado cumplimiento al acuerdo de adherirse a las conclusiones de parlamentarios de Barcelona respecto a la autonomía municipal.

El alcalde contestó, limitándose a decir que había transmitido el acuerdo al gobernador civil, y no a los parlamentarios, por ignorar oficialmente la celebración de la Asamblea.

ASTURIAS

Un súbdito alemán arrojado por el tren.—Ojón, 4.—En las primeras horas de la mañana circuló con insistencia por nuestra villa la noticia de que en la estación de Veriña había sido muerto un hombre por un tren de mercancías. Se decía que el muerto era un súbdito alemán que había atentado contra su vida arrojándose al paso de dicho tren. Circulaba otra versión que pretendía demostrar que se trataba de una desgracia y no de un suicidio, siendo arrojado el alemán al tratar de subirse al mercancías para emprender viaje de «poli-són». Hasta ahora ninguna versión pudo ser comprobada, por no haber testigos presenciales del suceso. Este ocurrió en la forma siguiente: Antes de llegar el tren de mercancías a las agujas de la estación de Veriña, un guardavías oyó desgarradores gritos, acudiendo apresuradamente al lugar de donde partían aquéllos, quedando impresionadísimo. A sus ojos se presentaba un espectáculo trágico y sangriento.

El cuerpo de un hombre, horrosamente mutilado, yacía en medio de la caja de la vía entre un charco de sangre, revolcándose convulsos. Tenía las extremidades inferiores separadas del tronco y la cabeza destrozada por las ruedas del convoy, que pasaron sobre el cuerpo del desgraciado alemán, que falleció media hora más tarde de ocurrir el accidente. Inmediatamente se dió aviso al Juzgado de guardia, que se personó en el lugar del suceso, ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al Hospital de Caridad, siendo conducido en el furgón sanitario de la Asociación de Paz y Caridad. La víctima se llama Paul Dammann, de veintiocho años de edad, natural de Grosseocner (Alemania). En las ropas se le encontraron varios documentos que sirvieron para su identificación. Se decía que el desgraciado Paul había venido de la Coruña hace pocos días, y que era minero de oficio.

CATALUNA

Periódicos recogidos.—Barcelona, 4.—Ayer fueron recogidos por la Policía los ejemplares de los periódicos «Solidaridad Obrera», «El Progreso» y «La Lucha».

Choque de trenes.—Esta mañana ha ocurrido un choque de trenes en la estación de Madrid, Zaragoza y Alicante. Al ir a salir un tren para el empalme por la línea del litoral, otro tren que hacía maniobras, y en aquel momento retrocedía, le cogió por el centro y chocaron. Quedaron destrozados un coche de segunda clase, que afortunadamente no estaba ocupado, y dos furgones del tren de maniobras. No ocurrió ninguna desgracia personal.

La falta de carbón.—El director de la Compañía del gas Lebon, del alumbrado público, ha visitado al gobernador, manifestándole que están agotándose las existencias de carbón, y ha pedido que con su autoridad intervenga para conseguir que el cargamento de carbón que está a punto de llegar a Barcelona pueda ser recogido por la Compañía para evitar conflictos. El gobernador ha ofrecido interesarse.

Fiesta obrera.—Hoy se ha holgado en las fábricas de hilados, tejidos y estampados con motivo de ser la fiesta de Santo Domingo de Guzmán, Patrón del oficio.

En Reus.—Anoche debía celebrarse sesión el Ayuntamiento de Reus para dar posesión al nuevo alcalde. Asistió numeroso público. Los concejales regionalistas y republicanos protestaron del nombramiento de alcalde de real orden y abandonaron el salón en medio de

AVISOS UTILES

COMPANIA TRANSATLANTICA

El vapor «ALFONSO XII» de esta Compañía, saldrá en expedición extraordinaria el día 6 de agosto de Bilbao, el 7 de Santander, el 8 de Gijón, el 9 de Coruña y el 10 de Vigo, para Habana y Nueva York, admitiendo carga y pasaje para los dos expresados puertos

No destetar á vuestros hijos

durante la época de los grandes calores, porque amenazáis seriamente su salud, pero si os veis obligadas á ello, podéis evitarlos muy bien los naturales trastornos intestinales haciendo uso de la

Harina lactina Nestle

el mejor sucedáneo de la leche materna cuya preparación sencillísima solo exige un poco de agua

SIDRA VERTEBRERA Y CANGAS

Preferida por cuantos la conocen.

Automóviles PEERLESS

Rev de los ocho cilindros Sin igual para el turismo. 33-50 H.P. Consumo 18 litros en 100 kilóm. Accesorios de todas clases. Representante general en España: GONZALO GOMEZ DE LIANO Doña Bárbara de Braganza, 22. Madrid. Se conceden representaciones en provincias.

los aplausos del público. Quedaron tan sólo el alcalde, que levantó la sesión, y dos concejales. En la plaza se estacionó el público, vitoreando á los concejales. Después silbó al alcalde y á los dos concejales restantes.

GALICIA

Pidiendo la autonomía.—Vigo, 3.—La sesión del Ayuntamiento ha acordado por unanimidad adherirse al Proyecto de autonomía municipal, hecho por la Asamblea de parlamentarios.

MURCIA

No quieren la autonomía.—Cartagena, 3.—En la sesión municipal se presentó una instancia por los elementos del partido republicano, pidiendo al Municipio declarara haber visto con simpatía el movimiento autonomista iniciado en la Asamblea de Barcelona y se adheriera á dichos acuerdos.

VASCONGADAS

Dice Maura.—Vitoria, 3.—En el Herald, Alacés dice D. Antonio Maura: «No es que falten asuntos de palpitante interés, ni que escaseen, ni que les dedique yo pocas atenciones, sino que estimo que no me corresponde participar en lo que acontece, y me atengo á observarlo. Es decir, que por lo pronto soy un consumidor y no un productor de noticias, sin comentarios. Años atrás tengo manifestado públicamente mi parecer acerca de la situación política de España y de los principales asuntos que en la actualidad interesan; mas los hechos vienen confirmando mis advertencias. Ya comprenderá, por lo tanto, que no estoy en humor de retractarlo y variarlo, ni para repetir lo que insistí. Tampoco es oportunidad ésta, en que ellos alcanzan tanta boga. Las realidades son ahora las más locuaces, aunque hay sorderas de voluntad que frustran las lecciones de los hechos.»

Folleton de «La Correspondencia de España».

XAVIER DE MONTEPIN

ADRIANO COUVREUR

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

gundos ese objeto ha pasado de su bolsillo al mío.

Jacquier había abierto la cartera. El primer papel que llamó su atención fué el que contenía las notas copiadas del registro de la Asistencia pública. Púsose á leer con afán. Sobre una página de la cartera estaban escritas las siguientes líneas:

«Buscar á la hija que en 1868 robaron á la señorita Rhodé, que vive actualmente en la calle de Saint-Honoré, núm. 159. La niña fué confiada por Estival á Próspero Richaud y á su mujer, que vivían en la calle de la Roquette. Richaud y su mujer murieron en las barricadas en 1871. En aquella época, la niña tenía poco más de dos años. La niña llevaba al cuello una medalla. Herencia: dos millones quinientos mil francos. La madre tiene el usufructo, la hija es la heredera universal.»

Jacquier, mientras leía, lanzaba exclamaciones y pronunciaba frases sin conexión.

—¡Comprendo!—decía radiante de alegría.—Habiendo muerto los esposos Richaud en una barricada, la niña fué hallada junto á los cadáveres y recogida por la Asistencia pública... La niña heredó... Para cobrar la herencia se la necesita, y Plácido ha sido encargado por la madre de buscarla... Ese viejo mono ya ha encontrado la pista... La niña se llama «María-Juana»... Esta María-Juana, heredera de dos millones y medio, está en Bonneuil, en casa de una planchadora. Sin duda, Joubert cuenta con ese dote para su hijo... La cosa está tan clara como el cristal de roca. Pues bien: no se trata sino de llegar antes que él y suplantarle el negocio...

—¿Bonichon?

—¡Señor!

—¡Estoy muy contento de vos, como decía Napoleón el Grande á los soldados de su antigua Guardia después de no sé qué batalla... Abi tenéis mil francos de gratificación, en vez de quinientos ofrecidos, y aún os daré mucho más.

—¡Oh, señor!

—Es inútil que perdáis el tiempo en dar las gracias... No necesito palabras, sino obras... Hay algo que hacer.

—Apuesto, señor, que he adivinado el qué... ¿Se trata de partir inmediatamente para Bonneuil y traerme á la joven?

—¡Sois inteligente, Bonichon!... ¡Eso es justamente lo que deseo!

—Pero ¿y si Joubert se me ha adelantado?

—Esa suposición es inadmisible!—re-

plícó Jacquier, que continuaba hojeando la cartera.—A estas horas mi distinguido colega ha debido notar la desaparición de esta cartera, que encierra notas de importancia y dos billetes de mil francos.

—¿Habéis encontrado dos mil francos? Dejados, señor — interrumpió Bonichon.

—Ya os lo daré de mi caja después del éxito definitivo— replicó Jacquier;—pero éstos permanecerán aquí, y la cartera, á su debido tiempo, volverá intacta á su dueño. Mi colega hoy no se ocupará sino de la pérdida que acaba de sufrir, y hasta mañana solamente no se le ocurrirá el ir á Bonneuil... En cambio, vos os vais ahora mismo y hacéis allí lo que habéis hecho aquí. Es preciso que cuando Joubert llegue á casa de la planchadora, ya no encuentre allí María-Juana. Sobre todo, que obtengáis buen resultado... Se juegan grandes sumas en este negocio, y os doy el cinco por ciento de interés si lo ganamos... ¿Me habéis comprendido?

XXXI

—Perfectamente comprendido, señor Jacquier—dijo Bonichon,—y ya estoy andando hacia Bonneuil; pero necesito dos cosas.

—¿Cuáles son?—preguntó el agente de negocios.

—Ante todo, dinero.

—Voy á dároslo.

—Y una copia de las notas de esa cartera.

Diez minutos después, Bonichon, provisto de las notas copiadas y de cierto número de billetes de cien francos, salió de la casa de la calle de Bleue.

Poco después de su marcha, Jacquier, que había hecho para su uso particular una segunda copia de los datos recogidos en la Asistencia pública, metióse la cartera en el bolsillo, cogió el sombrero, salió, y al llegar á la calle de Montmartre, viendo á un mozo de cuerda que volvía de algún recado, le detuvo, y acompañándole hasta el ángulo que forman Montmartre y la calle de Geoffroy-Marie, le dijo entregándole la cartera:

—Vais á llevar esto al número 1, á casa del señor Joubert... Subiréis al primer piso, y le diréis que habiendo encontrado esta cartera en el suelo, en la calle de Saint-Honoré, cerca de la calle de les Prouvaires, se la lleváis á su dueño, cuyo nombre y señas están impresos en las tapas... Aquí tenéis dos francos... Si os ofrecen una recompensa, lo que es muy probable, sois libre de aceptarla.

—Está bien.

Y el mozo de cordel, atravesando la calle de Geoffroy-Marie, desapareció en el portal del número 1.

*

Volvamos á reunirnos con Plácido Joubert. Al salir de la casa de la señorita Rhodé tomó el camino que había seguido anteriormente, registrando con la vista cada pulgada de acera, llegando de ese modo hasta el sitio donde le empujaron.

Naturalmente, y por la mejor de todas las razones, no encontró nada.

—Es evidente que me han robado—pensó.—Tengo que despedirme de esos dos mil francos... Respecto á las notas, reflexionándolo bien, su pérdida es de escasa importancia. No pueden servir á nadie, porque nadie está en estado de adivinar su sentido, ni tiene interés en adivinarlo... Yo las apuntaría de nuevo fácilmente si me acordara del nombre de la planchadora de Bonneuil; pero ese nombre lo he olvidado, y si no lo recuerdo, tendré que volver mañana á la avenida Victoria y consultar de nuevo los registros para encontrarlo... Es un gran contratiempo; pero, en suma, no es mas que un contratiempo.

Plácido tomó un coche y volvió á su casa.

—¿No han traído nada para mí?—preguntó al escribiente de la antecala.

—Nada, señor.

Joubert atravesó la segunda habitación, entró en su despacho, sentóse ante la mesa ministro, cogió un pliego de papel y trató de recordar, esperando hallar en el fondo de su memoria el nombre que le faltaba. Fueron inútiles todos sus esfuerzos. Al cabo de una hora, poco más ó menos, llamaron suavemente á la puerta.

—Entrad—dijo Plácido.

Un empleado apareció en el umbral.

—¡Ah! ¿Sois vos, Marquay?—dijo el agente.—¿Qué hay?

—Señor, es un mozo de cordel que os trae un objeto que habéis perdido, según dice, y que él ha encontrado.

INFORMACIONES DE MADRID

LO DEL DIA

COMPLICACIONES

Ya se ha abandonado en las conversaciones de los mentideros políticos el tema de la próxima disolución de Cortes, y por tanto próximas elecciones generales. Justo es decir que el Gobierno ha venido diciendo repetidamente que no se había ocupado de ese asunto porque sería prematuro. Y es lógico. El Gobierno se ha hecho cargo de las circunstancias y ha pensado seriamente que no estamos en período normal de la vida española, y que por tanto las impaciencias políticas no pueden ser satisfechas con la rapidez que pretenden, sacrificando a ellas los altos intereses del país.

Por ahora no habrá disolución de Cortes ni puede haberla por largo tiempo.

Los sucesos se precipitan y se complican y el Gobierno tiene que prestar a ellos toda su atención y toda su energía. Hasta ahora, el Gobierno ha podido ir orillando las graves situaciones que se han venido sucediendo. Desde hace tres meses en España se ha producido un estado de anomalía profunda, de tanta importancia como no se conocía igual desde hace medio siglo. La cuestión militar, la asamblea parlamentaria, las huelgas planteadas, el anuncio de movimientos revolucionarios, que están latentes desde hace meses y que aún no se han resuelto del todo, son motivos para la preocupación y la actuación preferente y constante del Gobierno. Añádase a todo los varios problemas de política internacional que plantea cada día la guerra, porque cada día trae un acontecimiento nuevo y una sorpresa, y se comprenderá que no hay vagar para entretenerse en política de menudeo y a la antigua usanza.

No hay barruntos de próximas elecciones generales. La huelga ferroviaria, que confiamos no se realice sobre todo para bien del país, aplaza el levantamiento de la suspensión de garantías y la cuestión internacional nos amenaza otra vez con el restablecimiento de la previa censura.

Por todas partes aparecen complicaciones, y es de esperar que para resolverlas sigan, como hasta hoy, acompañando al Gobierno el acierto y la fortuna.

BOLETIN RELIGIOSO DE MAÑANA

Domingo 5 de agosto de 1917.—Sale el Sol a las 5,3. Pónese a las 7,9.

Santos del día.—Domingo X después de Pentecostés. Nuestra Señora de las Nieves, Santos Eusebio, Sobelo y Cantidio, mártires; Casiano, el Apóstol; Patides y Oswald, confesores, Santos Afra, mártir, y Nona.

Cultos.—Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de San Justo, a las siete se manifestará a S. D. M.; a las diez, misa cantada, y por la tarde, a las cinco y media, vísperas solemnes con asistencia de los señores curas párrocos, y a las siete, estación, rosario, preces y reserva.

En la catedral, a las nueve, Horas canónicas, y a continuación misa solemne. En la Real Capilla y parroquias, misa cantada, a las diez, y en la Encarnación a las nueve.

En la parroquia de Santa María, función solemne con sermón a Nuestra Señora de la Flor de Lis, y por la tarde, a las siete, termina la novena.

En San Millán continúa novena a San Cayetano, y predicarán en la misa, a las diez, D. Domerciano Gracia, y por la tarde, a las siete, D. Santiago Estebanell.

La misa y oficio son de la Dominica, rito semidoble, color verde.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de los Peligros en las Monjas Vallecas y Trinitarias, ó de la Asistencia en los Flamencos.

Espíritu Santo.—Adoración nocturna. Turismo: San Juan de Sahagún.

HACE MEDIO SIGLO

Día 4 de agosto de 1867.—Leemos en *La Lealtad*:

«Un amigo de Málaga nos escribe enviándonos muestras de ciertas cosas que se pinnan y se ven en las cajas de fósforos que se expenden y hacen en aquella ciudad. La muestra que tenemos a la vista es tan horrible que ni aun describirla queremos. Señalamos el mal. Confiamos; es más: estamos seguros de que la autoridad pondrá el oportuno remedio.» (De *La Correspondencia de España*.)

SECCION OFICIAL

La *Gaceta* de hoy publica, entre otras disposiciones, las siguientes:
HACIENDA.—Real orden autorizando con documentación de exportación correspondiente el tráfico entre Fuenterrabía y Hendaia por el Bidasoa en embarcaciones menores, empuje que tengan quilla y estén dotadas de suficiente tripulación, dado su tonelaje, y se desestime la pretensión del Municipio de Fuenterrabía en lo que se refiere a la amonización hasta 100 pesetas en los adeudos de exportación, sean ó no expedición comercial.
—Otra destinando a Bilbao el cargamento de trigo que conduce el vapor *Otoyó*, y disponiendo que las 4.000 toneladas, aproximadamente, que conduce, sean cedidas en la forma que se indica.
—Otra disponiendo queden sujetas a su exportación por las Aduanas de la Península a las Baleares, al pago de un gravamen de 25 pesetas por cada 100 kilogramos, las pastas para sopa y los preparados de harinas de cereales y legumbres, así como toda clase de féculas que se emplean en la alimentación para los mismos usos que las pastas para sopa.

INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS

ARTES.—Real orden disponiendo se inscriban en el Registro especial de este ministerio las Mutualidades escolares que figuran en la relación que se publica.

—Otra disponiendo se adquieran con destino al Museo Arqueológico Nacional, los objetos que se indican, ofrecidos por D. Ricardo Morenas de Tejada.

—Otra dejando sin efecto el nombramiento de D. Virgilio Anguita y Sánchez para el cargo de presidente del Tribunal de oposiciones a las plazas de profesor especial de Taquigrafía, Mecanografía y Ejercicios de Gramática castellana, vacantes en las Escuelas de Comercio de Palma de Mallorca y León.

FOMENTO.—Real orden (rectificada) dictando reglas encaminadas a normalizar y regularizar la concesión de turnos preferentes para el atraque y carga de los barcos destinados al tráfico de carbones en el puerto de Gijón-Musel.

ADMINISTRACION CENTRAL.—Dirección general de Primera Enseñanza.—Circular disponiendo que por los Rectorados respectivos se convoque un concurso que comprenda las vacantes que se indican de poblaciones de menos de 2.000 habitantes.

Unión general de periodistas

Se convoca a todos los periodistas madrileños a la reunión que ha de celebrarse en el local de la Asociación de la Prensa el lunes próximo, a las seis y media en punto de la tarde, para la discusión y aprobación de los estatutos de la Unión General de Periodistas.

EN LOS MINISTERIOS

FOMENTO

Asuntos de Huelva.—Había recibido el ministro de Fomento la visita del director de las minas de Riotinto, quien le había hablado, entre otras cosas, de trabajos de saneamiento de las marismas de Huelva. Se propone el ministro atender con el mayor interés este asunto y dispondrá se realice una inspección técnica.

Un cura benemérito.—Enterado por lo publicado en un diario de Madrid del laudable propósito del Ayuntamiento de Vadocondo de honrar la memoria del cura Sr. Ortega Caballero, que tanto bien hizo por la agricultura, llegando a conseguir hacer un canal y convertir en tierras de regadío algunos recorales, se propone cooperar con dicho Ayuntamiento, ayudándole a erigir el monumento que proyecta y a publicar las memorias con la ejemplar labor realizada por el benemérito cura.

INSTRUCCION PUBLICA

Universidades.—Se nombra el Tribunal que ha de juzgar las oposiciones a la cátedra de Derecho mercantil de España y principales naciones de Europa y América, vacante en la Facultad de Derecho de la Universidad de Barcelona.

Presidente, D. Luis Palomo; vocales: don Rafael de Ureña, D. Isidoro de Benito, don Ricardo de Checa y D. Francisco Lastres.

—Nombrando, en virtud de concurso, a don Primo Garrido Sánchez catedrático numerario de Patología médica y su Clínica de la Universidad de Salamanca.

Subvenciones.—Se conceden subvenciones de 500 pesetas con destino a las enseñanzas que sostiene la Asociación de Sordomudos de esta corte y la Sociedad Económica de Amigos del País, de Palencia.

PASTILLAS DE CAFE CON LECHE

GUERNICA (VIZCAYA)

Las mejores del mundo, «Los Pirineos».

Depósito: Hernán Cortés, 14. Teléf. 5.307

INFORMACIONES TEATRALES

GACETILLAS

Jardines del Buen Retiro (Empresa Real).—El lunes próximo, con motivo de la verbena de San Cayetano, esta Empresa ha organizado un festival archimonstruo, en el que figura una gran cantidad de atracciones a cual más estupendas.

Para este día, la zona de recreo estará ampliada hasta el estanque del Retiro, donde se celebrará uno de los números más sugestivos del programa, que consistirá en quemar una vistosa colección de fuegos acuáticos, prendiéndose al final un castillo de fuegos artificiales.

La rondalla aragonesa La Alegría, formada por más de 40 matracos, hará la clásica ronda baturra al estilo de Zaragoza.

Magic-Park.—El domingo, *matinée* infantil con un escogido programa, representándose la aplaudida zarzuela en un acto *Bohemios* por la Sra. Puchol y principales partes de la compañía.

Por la noche, la fantasía cómicolirica, que tan enorme éxito está obteniendo desde su estreno, *La costilla de Adán*.

El lunes, debut del notable y original imitador de estrellas de *variétés*, Ernesto Follers, estupenda presentación.
El *Paraiso*.—El domingo se verificarán dos grandes funciones. A las seis de la tarde, *matinée* infantil, poniéndose en escena *La piedra azul* y *El gaitero de la aldea*; y a las diez de la noche, *Por peteneras* y *El gaitero de la aldea*.

A las seis de la tarde y diez y media de la noche, grandes partidos de pelota por señoras, *El cabaret de la muerte*, cada día más concurrido.

Después de la guerra empezará la lucha económica

Para ello debe usted aprender IDIOMAS

La Escuela BERLITZ

Se los enseñará bien y en poco tiempo

PRECIADOS, 9. — MADRID

Teléfono 1.428. — TRADUCCIONES.

UNAS LINEAS DE COMENTARIO

LA TRANSFUSION

Aquellas frases con que el amor arrebatado gustaba de exaltar su apasionado fuego, ofreciéndose los amados la propia sangre henchidora de las venas, han alcanzado en los modernos tiempos una realidad más templada, dando relieve heroico al acto de poner nuestra sangre a disposición de un semejante nuestro que pudiera necesitar de ella.—Ya no es la inmolación suprema de dar la sangre por la patria, sino el desinterés noble y honoroso de ofrecer una parte de nuestro licor vital para ser vertido en los cauces a punto de secarse de un semejante, que habrá de renacer, cual la luz de un candil semiapagado al renovarle el aceite de que se alimenta, al sentir correr nueva sangre por sus debilitadas venas.—Pero no siempre esta rehabilitación de las desfallecientes energías encuentra ocasión de reanimarse, dándose el caso de que la vida se detenga por no engranar los viejos mecanismos con la nueva fuerza que les llega por derivación de poderosas energías jóvenes. Estos parecen ser, para desgracia de Cataluña, el caso crítico y la angustiosa situación de Prat de la Riba, en quien practicado por dos ocasiones y de dos varones meritisimos por el alarde de sus sacrificios, el cruento suceso de la transfusión de la sangre.—Y he ahí un caso digno de comentario. El hombre ilustre, el político esclarecido, el sociólogo eminente, a quien en esta hora acaso hayan de ser perdonadas extralimitaciones de su orientación política, supo transfundir a su pueblo la sangre de su doctrina, el fuego y la savia de su espíritu. Y ahora, cuando la propia sangre se debilita y el fuego se apaga y la savia desaparece hasta secar el tronco, sangre, espíritu y savia son inútiles para reanimar y dar nuevas fuerzas a lo que se rinde impotente, ante el imperio invencible de leyes supremas.—VERITAS.

GRAN MUNDO

Concesión de títulos.—Se ha concedido el título de marqués de Casa Real de Córdoba, a D. Antonio Fernández de Liencres y Nájera, marqués de Donado; el de conde de San Antonio de Vista Alegre, a D. Humberto de Mariátegui y Pérez de Barradas, y el de conde del Vado Glorioso, a doña Clara de Murga y Luinaga.

VERBENEANDO

Altamente simpática y digna de loa es la merienda dada ayer a seiscientos niños en el Colegio de las Maravillas, que dirigen los Hermanos de las Escuelas Cristianas, en cuyo acto pronunció un vibrante discurso D. Gerardo Doval. Este número de los festejos del barrio de Cuatro Caminos merece especial mención.

Ya que nos ocupamos de esa barriada nos dirigimos a las autoridades con la petición de que se obligue a la Empresa de los tranvías de la Ciudad Lineal a que instale alumbrado eléctrico, por medio de arcos voltaicos, en las calles de Bravo Murillo y Francos Rodríguez, al igual del que tiene establecido en algunos trayectos la Empresa general de tranvías de la villa y corte. Sembrante mejora supone poco gasto para aquella, y reportará un gran beneficio para las barriadas de Cuatro Caminos y Bellas Vistas, máxime en estos tiempos en que el Municipio, justificada ó injustificadamente, regatea tanto la luz.

También hemos de pedir a las autoridades que, para sucesivas verbenas, prohiban que en uno de los tenderetes dedicados a rifas aparezcan unas cuantas aves colgadas de las patas. No es un martirio para los pobres animalitos pasar horas y horas en tal posición? Entendemos que esto es una crueldad que por decoro de la capital de la nación debe desaparecer.

El escaso espacio de que disponemos nos veda entrar en detalles sobre los festejos en cuestión que, si bien han estado muy animados, han adolecido de falta de organización y de buen gusto.—J. García Bermejo.

TOROS Y TOREOS

Plaza de Toros de Madrid.—La Empresa, en su deseo de complacer al público, ha contratado a los celebrados diestros Antonio Moreno (Lagartijillo), de Granada, hermano y sobrino de los matadores de toros de igual apodo, y al malagueño Francisco Checa, en atención a los resonantes éxitos que han obtenido en cuantas plazas han toreado, los cuales, en unión del madrileño Platerito, se las entenderán con seis buenos mozos de Miura en la corrida nocturna de hoy. La corrida empezará a las diez y media de la noche y en ella regirá la gran rebaja de precios de la novillada anterior.

—Mañana se celebrará una corrida de novillos, lidiándose seis de D. Esteban Hernández, por las cuadrillas de Hipólito, Pacorro y Nacional. La corrida empezará a las cinco.

Vista Alegre.—Para mañana se anuncia en la plaza de Vista Alegre una corrida que seguramente dejará recuerdo grato en los aficionados. Tomarán parte en ella tres novilleros de los que ahora meten más ruido. Ernesto Pastor, el valiente torero mejicano, que por sus admirables faenas fué traído en hombros hasta la Puerta del Sol hace dos domingos; Adolfo Cornejo, que desde la última gravísima cogida que tuvo, está cada vez más valiente, y José Calatayud, ese novillero valenciano que tanto hace recordar por su toreo al desgraciado Carpio.

Completa el cartel el ganado de los hijos de Amador García, quienes han enviado seis buenos mozos, con arrobos, pitones y bravura.

Con este cartel es seguro que mañana habrá un lleno en la plaza de Vista Alegre.

—Mañana domingo se celebrará una gran becerrada de convite, organizada por el personal de la Compañía general de Tranvías (línea de Leganes) con un objeto benéfico, la cual tiene el honor de dedicársela a la Colonia de la Prensa. Presidirán la fiesta las bellísimas Sras. Angelita y Pilar Sierra, Mercedes Morales, Manolita de Andrés, Julia Menéndez y María de los Dolores Armengot, asesoradas por un alto empleado de la Compañía é inteligente aficionado en el arte taurino.

Se lidiarán tres magníficos becerros de la ganadería de D. Hildefonso Gómez. Para el primer becerro será el espada Primo Encinar (Avilés). Para el segundo, Felipe Guerrero (Guerrero). En el tercer becerro Charlot Pacheco y Llaipiestera, Ona y los botones Antolin Robles (Buenavista) y Gregorio Diaz (Serrano) harán las delicias del público toreando, banderilleando y matando.

Dirigirán la lidia los valientes matadores de novillos Ernesto Pastor y Rafael Cardona. La corrida empezará a las cinco y media de la mañana.

DE ARTE

«Documentos para la historia artística y literaria de Aragón».

El autor.

Erase un hombre pegado a la indolencia, hundido en azares de agitada vida, propicio siempre para la francachela y el regodeo. Y así dejó pasar los más floridos años de su juventud, hasta que un día se detuvo en seco, púsose a pensar seriamente quien siempre había vivido sin darse cuenta de que pasaban los años, y al enserrarse tropezó con la necesidad de regularizar sus actividades otociendo un sentido útil a sus despertados afanes de tardío laborioso. Reanudó sus estudios, dando fin a su interrumpida carrera, y entró en el ejercicio de ella cual si en un solo día hubiesen empezado a distenderse todos los esfuerzos inmóviles durante el lapso de su quietud.

Y todo esto en silencio, casi misteriosamente, como avergonzado de su trabajo después de haber pregonado su vivir de tal modo su holganza. Y un día no sólo sorprendió a sus amigos con la noticia de ser terminada su carrera, sino hubo de asombrarles con algo más notable. Manolo Abizanda acababa de ser premiado, en público certamen, como ratón de biblioteca, como minero de archivo, como experto navegante en mares de infolios y pergaminos de letra enrevesada. Pocos triunfos tan grandes de la voluntad y del amor propio puestos a prueba de obstáculos punto menos que insuperables.

Manolo Abizanda era ya otro hombre, un hombre positivo, un hombre realidad. Despertó en él la conciencia de una responsabilidad social, el concepto de un alto deber, y desde aquel punto de contrición en que supo detener una vida como tantas otras vidas de jóvenes un poco locos, un poco alterados por la libertad de los primeros años sueltos, enderezó sus actividades en un sentido amplio y profundamente renovador de sí mismo, y halló norte de sus aficiones y estímulo para su labor en la investigación histórica.

A él, despreocupado hasta aquel día de todo, fuéronle desde entonces conocidas las alegrías del investigador que descubre un dato desconocido, que trae a luz una noticia hasta aquel instante enmarañada, que esclarece un error y ratifica con prueba documental lo que no excedió hasta entonces la categoría de un atisbo. Todo esto lo gustó y saboreó Abizanda apenas comenzara a trabajar en el terreno completamente virgen del Archivo de protocolos notariales de Zaragoza.

Y de él, donde lleva trabajando varios años, ha extraído tan copioso caudal de datos, de documentos, de curiosas noticias, que apenas comenzó a publicarlas ya se ven, hormigueando en torno de su meritisima labor, las rastreas codicias de un gran número de esos eruditos sin investigación de que tan pródiga se muestra nuestra fauna histórica española, acudidos en caravana al henchido granero que alza en sus obras Manolo Abizanda, quien, como en Aragón suele decirse, tiene en sus libros «para dar y vender».

Con menos labor de la que a estas fechas lleva realizada Manolo Abizanda han llamado muchos señores a las puertas de nuestras Academias, y las puertas se han abierto para ellos, recibiendoles con lauros y aclamaciones. Manuel Abizanda, de cuya labor se ha hecho eco en el Senado persona tan competente como el Sr. Tormo, no sólo no recibió aún consagración oficial, la que puede esperar todavía por ser joven é incapaz de sentir impaciencias, sino que hasta hubo de tropezar en esa inaccesible barrera que para los hombres modestos y nada intrigantes resultan las oposiciones.

Hízolas al Cuerpo de Archiveros y Bibliotecarios, y quedó aprobado sin plaza, mientras la obtuvieron otros que no lograron la unanimidad como él la logró. Y habiendo vacantes, ni como interino ha conseguido ser colocado.

Hay en Madrid un Centro de investigaciones históricas, en donde Manuel Abizanda habría de dar grandes beneficios a su patria con el trabajo que allí podrá desarrollar, demostrada como tiene sobradamente su competencia. Los dos tomos que lleva publicados de *Documentos para la Historia artística y literaria de Aragón* abonan ampliamente en favor suyo, pero tenemos la sospecha de que en nuestras esferas oficiales sirve más un buen padrino que la realidad de pruebas efectivas de aptitud y especialización anticipada en la orientación para la que se demanda el auxilio oficial.

De todos modos, nos permitimos llamar la atención del señor ministro de Instrucción pública y de los elementos que rigen este centro de estudios históricos. El autor de los *Documentos para la Historia artística y literaria de Aragón*, venciendo obstáculos punto menos que insuperables, ha hecho obra

meritísima, que merece ser premiada, trabajando solo y sin auxilio alguno. ¡Qué no será capaz de hacer el día que el Estado le tienda su mano llevándole a uno de esos puestos que tan accesibles suelen ser al favor, a la recomendación y a la influencia, y tan difíciles de lograr para el mérito que no sabe más que seguir siendo mérito con el trabajo de todos los días.—J. García Mercadal.

DE LA GUARDIA CIVIL

Un rasgo del arzobispo de Tarragona.—Esto primero que voy a contar, lector, lo saben ya los guardias civiles; puede que lo sepa también. Mas por si acaso no, allá va. Y como el desprendimiento y la hermosura de la iniciativa está ya concentrada por la mayor autoridad de la Guardia Civil, su director general, me dejo de comentarios é inserto la orden general que aquél ha dado a la benemérita:

«Otra nueva prueba de amor entrañable a la Guardia Civil acaba de dar el excelentísimo señor arzobispo de Tarragona, D. Antolin López Peláez.

A su tradicional labor por todos admirada y de resultados positivos para el instituto, a su constante afán por enaltecerlo, hay que agregar ahora el beneficio que reportara con la fundación de dos becas perpetuas en el Seminario Conciliar de Tarragona para que puedan cursar gratuitamente sus estudios dos hijos de guardias civiles.

La gratitud honda, sincera, que la Guardia Civil le debe se multiplica con el último favor recibido, y seguro puede estar el ilustrísimo prelado de que por ello en los hogares de todos los veteranos de este Cuerpo se le rinde fervoroso culto y con fe en que el cielo le otorgue la merecida recompensa.

Se hace intérprete del sentir de la Guardia Civil, y como uno de sus individuos se une a la consignada expresión de gratitud su director, Arzobispo.

Con que los muchachos que obtengan esas becas saquen un poquitin de cada una de las bellas cualidades de sabio, de ciudadano, de austero, de santo y de luchador por el bien que adornan al eminente y popular prelado, nos damos por contentos.

¡Bien por el chiquillo!—Otro bello rasgo, y este es de un muchachito hijo de un guardia civil de esos a quienes debe dinero el Estado, y de esos, como todos, a quienes no se les ha aumentado en lo más mínimo su haber, aun cuando son clases de tropa del Ejército español.

Lo siguiente: En Campo de Criptana, un niño de diez años, hijo de un veterano benemérito, encontró hace muy pocos días en medio de la calle un sobre abierto y en blanco.

Quiso ver si contenía algo, y figúrense la sorpresa al encontrarlo lleno de billetes del Banco de España.

La demostración más clara de que el chico se ha criado en el ambiente de honradez, peculiar de las casas-cuarteles, es que, sin si quiera ir a su casa a contárselo a sus padres, empezó a llamar a las casas inmediatas al sitio donde se halló el sobre con el dinero, y preguntando si habían perdido dinero, qué cantidad, y cuántos billetes, dió con la que, en efecto, moraba la persona que lo perdió.

¿Cantidad que había?

¡Ochocientos setenta y cinco pesetas!

Huelga decir que los elogios tributados a la criaturita han sido unánimes.

¡Bien por el niño José María Sánchez de la Nieta Campillo!

¿Que qué será ese niño cuando sea hombre? Pregunta inocente.

¡Guardia civil!—Ladra.

EL GAITERO Villaviciosa (Asturias)
Sidra champagne preferida en todo el mundo.

ESTADO DEL TIEMPO

Nada hace temer un cambio rápido en el tiempo. En el Estrecho de Gibraltar sopla el Levante y en el centro de la Península reina buen tiempo. Vuelven a ser elevadas las temperaturas, marcando el termómetro 37° en Sevilla y 36° en Córdoba.

Tiempo probable en las distintas regiones de España.— Buen tiempo; aumento de la temperatura.

Madrid.—Altura barométrica a las doce del día, 704,2. Temperatura máxima del aire a la sombra, 30°. Idem mínima, 16°. Dirección del viento, Nordeste. Recorrido total, 134 kilómetros. Velocidad máxima, 19 kilómetros.

Tiempo probable para la provincia de Madrid, buen tiempo.

AGUA DE SOLARES Termina con los catarros gastrointestinales.

FRONTON MADRID

Habrán partidos bien jugados, pero de fijo ninguno mejor que el especial de la tarde de ayer.

Carmen é Isidra (rojas) y Aurora y Pilar (azules) fueron las pelotas que lucharon. Las rojas apretaron de verdad; pero eran mucho Aurorita y Pilar.

Estas dos muchachas, que paso a paso van ganando terreno, jugaron colosalmente, y es claro, el esfuerzo contrario no sirvió de nada. Todo el partido fueron delante, y ganaron por una diferencia de cinco tantos.

Si lindo resultó el primer partido, no lo fué menos el segundo, jugado en El Paraiso por Mercedes y Fermína (rojas) contra Petra y Joaquina (azules).

Fuertes como el acero, demostrando lo que valen, llevaron el partido, igualando tanto a tanto.

El dinero fué azul, y la cátedra no se enfió. Petra y Joaquina, aunque por poquísima diferencia, obtuvieron el triunfo.

COMUNICADOS OFICIALES

Francia.—París, 4.—Comunicado del medio día: En Bélgica, no obstante la persistencia del mal tiempo, nuestras tropas han progresado más allá del cabaret de Korteker. Nuestros reconocimientos han explorado las granjas situadas en el frente alcanzado, rechazando a las patrullas enemigas. Noche tranquila en el frente al Norte del Aisne. Actividad recíproca de la artillería en las dos orillas del Mosa. Dos tentativas de la infantería enemiga para acercarse a nuestras trincheras en la región del bosque de Avoucourt, han fracasado. En el curso de un golpe de mano ejecutado por los alemanes en el Argona, hemos hecho prisioneros, entre ellos un oficial y un ayudante heridos. Nada que señalar en el resto del frente.

Alemania.—Koenigswusterhausen, 4.—Teatro occidental de la guerra.—Príncipe heredero alemán: No hubo nada digno de mención. Cuerpo de ejército del duque Albrecht: Tropas de asalto de la Alemania del Sur y rhenanas hicieron irrupción en la posición enemiga, al Sudoeste de Leintrey, volviendo a sus posiciones con un número bastante considerable de franceses negros.

Teatro oriental de la guerra.—Frente de ejército del Príncipe Leopoldo de Baviera.—Grupo del general von Boehm-Ermolli: Pasamos la frontera del territorio ruso al Nordeste de Czernowitz. En una campaña de quince días, que fué una marcha victoriosa ininterrumpida de las tropas alemanas, austrohúngaras y turcas, arrobetadas al enemigo hasta la fecha la parte ocupada por él de Galitzia, menos una parcela estrecha desde Brody hasta Zbaraz.

Frente de ejército del Archiduque José.—A grandes pasos nos vamos aproximando a la liberación de la Bukovina. En los valles del río, que aún quedan por ensanchar hacia el Este, las columnas de los Cuerpos aliados persiguieron al enemigo más allá de la línea Czernowitz-Peterovitz-Bilka-Kamp-lung. El enemigo continúa huyendo. En el frente de Moldavia los rumanos intentaron de nuevo, sin éxito alguno, posesionarse por medio de fuertes ataques, del monte Casaniuli.—Cuerpo de ejército de von Mackensen.—La actividad del combate creció, comparada con los días anteriores, a orillas del Sereth inferior. Frente macedónico.—No hubo acciones de importancia.—Ladendorff.

Austria.—Viena, 4.—Frente ruso.—La ciudad de Czernowitz está por tercera vez libre del yugo enemigo; después de haber ofrecido tenaz resistencia, fué abandonada por los rusos. Cerca de Comanestie rechazaron las tropas del general von Koeves al enemigo y por medio de energético ataque rebasaron las líneas enemigas, rechazando a los rusos en esta operación, distinguiéndose el regimiento número 101. Simultáneamente, entre el Pruth y el Dniester, los rusos, por presión ejercida por las tropas austroalemanas, vieron precisados a retroceder hacia la frontera del Imperio.

Esta mañana, mientras nuestros contingentes, pasando por los puentes del Pruth, penetraban en Czernowitz, entró, procedente del Sur, el Archiduque José, al frente de sus tropas, siendo aclamado por la población. Al Norte del Dniester intentó el adversario, por medio de fuertes ataques, en varios puntos del frente, disminuir la presión; siendo rechazado, en todas sus tentativas; La región de Zbrucz queda libre de enemigos. En Bukovina meridional conseguimos ocupar el pueblo de Kimpolung y llegar a la orilla occidental del Bistriza rumano. Entre el paso del Oltz y el valle del Casinu fracasaron los ataques enemigos, emprendidos con fuertes contingentes. Tanto en el frente italiano como en el macedónico no ocurrieron acontecimientos importantes.

Italia.—Coltano, 4.—Durante el día de ayer, y a lo largo de todo el frente, hubo de nuevo acciones de artillería y pequeñas escaramuzas entre patrullas. Durante las noches del 2, del 3 y del 4, emprendió el enemigo acciones de ofensiva muy importante al Este de Vertoliba y en el monte Rombon, respectivamente. Estas fracasaron completamente bajo nuestro fuego y la energética respuesta de nuestras tropas, ocupando estas posiciones avanzadas. Durante las luchas aéreas del 2 del corriente fué derribado el tercer aparato enemigo, además de los otros dos ya anunciados. Durante la noche última, nuestras escuadrillas han renovado el bombardeo del arsenal y de las obras militares de Pola. Favorecidos por una ligera bruma, que dificultaba las acciones de los reflectores y el fuego de defensa, nuestros aviones han lanzado con precisión sobre los objetivos ocho toneladas de bombas ultrapotentes, causando importantes desperfectos y violentos incendios, que pudieron ser observados antes de regresar indolentes a sus bases.

LOS ESTADOS UNIDOS

Prohibiendo una ciudad.—Nueva York, 3.—Los ciudadanos de la ciudad americana Detroit han acordado adoptar a la ciudad francesa de Soissons para facilitarla todos los fondos necesarios para reconstruirse como antes de la guerra.

LOS ITALIANOS

Seguirá la ocupación en el Epiro.—Roma, 4.—Comunica el Mando Supremo que el triángulo epirótico que continuará temporalmente ocupado, por razones según los acuerdos tomados en la Conferencia de París, comprende el territorio que se extiende a lo largo de la carretera de Santiquaranta, entre el vértice de Arinista, Hadikalibaki y Melisopetra. Permanecen, por lo tanto, inalterables los confines de la Albania tal y como fueron señalados en la Conferencia de Londres y en el Protocolo de Florencia en 1913.

Muerte de Mario Bassino.—Roma, 4.—Ha muerto en Vodic, por una granada, el capitán Mario Bassino, comandante de un batallón de granaderos, seis veces condecorado con la medalla de honor, por sus actos heroicos en las guerras de Eritrea, Libia y Carso. En el pasado mayo fué herido en una pierna, y al saber que se preparaba una nue-

va ofensiva se fugó del hospital, presentándose en la primera línea. Su intrepidez era popularísima en el frente.

El aprovisionamiento.—Lugano, 4.—En un discurso pronunciado en Florencia ha declarado M. Canepa que Italia no corre ningún riesgo de pasar hambre, y que el Comité nacional de combustible asegura que se han tomado todas las medidas para que Italia no carezca de carbón este invierno.

LOS RUSOS

La cuestión de Finlandia.—Helsingfors, 3.—El manifiesto del Gobierno provisional disolviendo la Dieta finlandesa fué motivado por el hecho de que las decisiones tomadas por la Dieta modificaban esencialmente las relaciones jurídicas recíprocas entre Rusia y Finlandia, infringiendo la base de la Constitución finlandesa y las prerrogativas de la Constitución.

Gurko, encarcelado.—Nuevo ministro.—Petrogrado, 4.—El general Gurko ha sido detenido y encarcelado. El presidente del Comité ejecutivo del Consejo de diputados y campesinos, Sr. Auksentiev, ha sido nombrado ministro del Interior.

Se disuelve la Dieta.—Helsingfors, 4.—El Senado, presidido por el gobernador general, ha acordado por 7 votos en pro y 6 en contra, publicar el manifiesto del Gobierno provisional sobre la disolución de la Dieta y nuevas elecciones. Este acuerdo se ha comunicado a la Dieta, cuyo presidente, sin dar lectura al manifiesto, declaró suspendidos hasta nueva orden los trabajos de la Dieta, abandonando inmediatamente los diputados el salón de sesiones.

LA GUERRA AEREA

Los aviadores en la batalla de Flandes.—Londres, 3.—El corresponsal de Prensa en el frente británico de la Agencia Reuter da cuenta de algunos brillantes hechos llevados a cabo por los aviadores ingleses durante la ofensiva de Flandes. Asegura que como las nubes estaban muy bajas, los aparatos volaron y combatiéron a una altura de 60 metros próximamente, recibiendo, por lo tanto, muy de cerca el fuego de las ametralladoras de la infantería enemiga. Los pilotos contestaron con gran vigor, consumiendo más de 11.000 cartuchos durante la tarde. A unos quince metros del suelo hubo un encuentro entre un avión inglés y dos alemanes, aplastándose uno de los alemanes. Un aviador británico atacó de improviso un aeródromo enemigo, consiguiendo que sus bombas cayeran sobre doce cobertizos. Después, volando a tan poca altura que las ruedas del aparato casi tocaban al suelo, abrió el fuego con su ametralladora sobre el interior del aeródromo, donde causó inmenso daño. El mismo aviador consiguió matar a dos oficiales adversarios que iban a caballo, dispersó después un grupo de más de 200 hombres, siendo atacado entonces por dos nuevos aviones enemigos, de los cuales derribó uno. Volando a la misma altura, rompió más tarde el fuego contra un tren que cruzaba cerca del sitio en que combatía. Otro piloto, desde una altura de quince metros, empezó un duelo a tiros de revólver con dos oficiales alemanes que iban en automóvil.

Base de aeroplanos bombardeada.—Nauen, 4.—Comunicado oficial.—Los días 2 y 3 del actual atacaron hidroaviones alemanes la base de aeroplanos inglesa en la isla de Thasos, del mar Egeo, pudiendo observarse fuertes incendios y numerosas explosiones.

LOS ALIADOS

Mensaje del general Smuts.—Londres, 3.—El general Smuts, miembro del Gabinete de guerra, publica, por mediación de la Agencia Reuter, y con motivo del principio del cuarto año de guerra, el mensaje siguiente, dirigido al Imperio británico, en el cual dice: «Hemos entrado en el cuarto año de guerra, cuyo resultado continúa incierto, y de la que nadie puede aún predecir la duración ni la manera de cómo terminará. El conflicto ha ejercido una formidable presión en todas direcciones, y en algunas causó transformaciones de mayor cuantía. La autocracia rusa ha desaparecido en medio del tumulto de la revolución, y la gran democracia del Nuevo Mundo ha respondido a la llamada que le ha hecho la libertad opacada del viejo continente. Cada vez más se nos presenta el conflicto mundial en su verdadera significación como la más grande lucha en pro de la libertad, lucha mortal, en la que las libres democracias del mundo entero se encuentran frente a frente en el conflicto contra la última y la más grande de las autocracias. El resultado será también el mayor para la historia de la civilización, y los sacrificios que exige de las democracias libres serán lo más cuantiosos. Como nosotros no combatimos por un fin personal o material, sino por desarrollo de la civilización, debemos alcanzar la victoria. Por muy larga y por dura que sea la lucha, nadie dude del final, si continuamos dignos de las causas por que combatimos. Hago un llamamiento especial a las naciones nuevas de nuestro dominio imperial, que han bebido en las fuentes de la libertad y que conocen los beneficios de las Constituciones o de las instituciones libres, a las que invito a olvidar sus pequeños rencores y que continúen dignas de los campeones de la mayor cruzada de la historia de la civilización.»

Los socialistas franceses.—París, 3.—El grupo socialista parlamentario discutió la participación en el Gobierno de M. Albert Thomas, ministro de Armamentos. Decidió que debe seguir en su puesto, encargando a la Comisión política del grupo que preside la política que se ha de aplicar en adelante, conforme a los intereses de la defensa nacional. Esta Comisión política está compuesta por los Sres. Renaudel, Cochín y Moutet, diputados de la mayoría, y Valliere, Mistral y Longuet, de la minoría. (Agencia Radio.)

Mutualidades de Guesde.—París, 4.—La intervención de Guesde, con motivo de la discusión habida entre los miembros del partido socialista acerca de la participación de monsieur Thomas en el Gobierno, ha sido muy importante, al decir del «Petit Parisien».

El veterano del partido ha impresionado profundamente a sus colegas, manifestando en síntesis: «Nuestros compañeros rusos piden a todos los socialistas de los diversos países

beligerantes abandonen a sus Gobiernos si éstos tienen miras imperialistas. Si por razones de política interior acarrearla la marcha de M. Thomas del Gabinete, no dejarán de decir, del otro lado del Rin, que M. Thomas ha salido del ministerio porque Francia tiene miras imperialistas. Y esto no podéis consentir si se diga, puesto que no es verdad.»

Telegramas del Rey de Inglaterra.—Londres, 4.—El Rey Jorge ha enviado al Soberano belga el siguiente telegrama, con motivo del cuarto aniversario de la guerra: «Al cumplir el tercer año del día en que mi país lanzó sus fuerzas contra los violadores de la neutralidad belga, me he decidido a expresar a V. M. mi inquebrantable confianza en la restauración final de Bélgica, en su legítima oposición entre los países libres de Europa. El indómito valor de vuestro pueblo en las dolorosas pruebas a que le ha sometido el enemigo continuará inspirando los esfuerzos unidos de los países aliados contra la nación que pisoteó su libertad.» También ha enviado el Soberano de la Gran Bretaña idénticos telegramas con igual motivo al Rey de Siam y al Presidente de la República cubana.

Palabras de Lloyd George.—Londres, 4.—Con motivo del 4.º aniversario de la guerra, los Sres. Lloyd George, Carson y Milner han hecho declaraciones al corresponsal del «Petit Parisien», exaltando el papel de Francia, antorcha—dicen—de la Humanidad, a quien los pueblos libres siguen hasta el triunfo del derecho. Lloyd George dijo: «Durante tres años los bravos soldados franceses han defendido los baluartes de la libertad contra los más formidables ataques de la barbarie; ha prestado inmortal servicio al más elevado ideal por que tuvieron que guerrear sus antepasados. Estoy convencido—añade—que Francia, ayudada por las grandes naciones aliadas, destruirá para siempre la tradición criminal que quiere confundir el derecho con la fuerza.»

Manifestación de protesta.—Londres, 4.—La Liga nacional de obreros británicos organiza para el jueves una gran demostración con objeto de protestar contra el envío de delegados ingleses a Estocolmo.

De dónde partió la guerra.—Londres, 4.—El antiguo agente especial de la Embajada norteamericana en Constantinopla, Mr. Eistein, dice en el «Times» que el antiguo embajador italiano, marqués de Garroni, le comunicó haber celebrado una larga entrevista el 15 de julio de 1914 con el barón de Langenheim, entonces embajador alemán en Turquía. Este, que regresaba de Berlín, le manifestó haber asistido a una conferencia, presidida por el Kaiser, en que se acordó la guerra, sirviendo de pretexto la muerte del Archiduque de Austria.

El proyecto consistía en presentar un ultimátum a Serbia y declarar la guerra dentro de las cuarenta y ocho horas. El marqués de Garroni contestó este incidente a su llegada a Italia. M. Barzilai hizo también repetidas alusiones a ello.

Contestación de los socialistas franceses.—París, 4.—«L'Humanité» publica la contestación del partido socialista francés al cuestionario de la delegación holandoesandinava. El documento, muy extenso, estudia a fondo la cuestión de orígenes de la guerra, determinando la responsabilidad de los Imperios centrales. Termina así: «¿Puede Austria probar que Serbia le atacó? ¿Puede probar Alemania que Francia y Bélgica le atacaron? ¿Pueden probar los Imperios centrales que aceptaron las mediaciones y arbitrajes que se les propusieron? ¿Podía la sección socialista alemana invocar el 4 de agosto de 1914 las mismas razones defensivas que los socialistas franceses para votar los créditos de guerra y asociar su acción a la del Gobierno imperial? Si ha sido engañada entonces, ¿lo que hoy es conocido le puede permitir continuar en aquella asociación? ¿Sirve de ese modo a la causa de la paz? Para definir las condiciones de la paz futura y dar opinión útil de acción, ¿no está obligada la Internacional a juzgar y fallar? ¿Es a Francia, pacífica, socialista democrática, a quien dará un consejo de revolución, o bien a los socialistas de Alemania y Austria responsables, a quienes habrán de dirigirse esas requisitorias? El partido socialista francés espera con confianza el juicio y fallo de la Internacional.»

La Conferencia socialista de Londres.—Londres, 4.—El día 8 se celebrará la Conferencia del partido laborista, propuesta por Henderson para discutir la cuestión del envío de delegados a Estocolmo. Presidirá mister Kirby. La Conferencia socialista de Londres, que se celebrará el 28 y 29 de agosto, será presidida por Henderson.

LOS BELGAS

El Gabinete de guerra.—El Havre, 4.—Ha quedado constituido como sigue el Gabinete de guerra belga: Brocqueville, presidente; vocales: ministros de Negocios Extranjeros, de Hacienda, de Guerra, de Colonias y de Intendencia.

LOS BALKANES

Deportación de muchachas serbias.—Londres, 4.—Mr. Patchitch ha declarado que el enemigo ha deportado a más de 8.000 muchachas serbias de diez a catorce años, que han sido encerradas en los harenes de Constantinopla.

CHINA A LA GUERRA

Ha mejorado la situación.—Londres, 4.—De Tien-Tsin dicen que ha sido votada en Pekin la ley autorizando la declaración de guerra a Alemania. Para su aplicación es necesaria la sanción presidencial. El corresponsal del Times comunica haber llegado a Pekin Faong-Kan-Tchang, quien ha aceptado la Presidencia, con lo cual la situación mejora sensiblemente. El Presidente y el primer ministro son hoy los dos hombres que poseen la mayor influencia en China y trabajan de común acuerdo. No es de temer se produzca ninguna agitación en el Sur de China.

CONTECIENIENTOS EN EL MAR

La tripulación llega a tierra.—Huelva, 4.—A bordo del Vasco Núñez de Balboa han llegado los naufragos del vapor noruego Hallborg, torpedeado ayer, a 16 millas de esta costa. Conducía carbón para Italia. Los naufragos dicen que los tripulantes del submarino

les dieron tiempo para comer y recoger los equipajes. Los naufragos han sido atendidos por nuestras autoridades y por el consul.

LOS IMPERIOS CENTRALES

Cohn no dijo nada.—Londres, 4.—El «Times» dice que las informaciones que publicó sobre el Consejo de la Corona celebrado en Potsdam el 5 de julio de 1914, no le han sido facilitadas por el diputado del Reichstag Cohn, como parece creerlo el «Deutsche Zeitung».

Pensando en la paz.—Berna, 4.—El «Post» publica como encabezamiento de columna, en su número del día 2, una especie de advertencia al Gabinete vienés sobre la cuestión de paz. Este artículo es contestación a las declaraciones de la Prensa vienesa, que decía que Austria estaría dispuesta a tender un puente entre Inglaterra y Alemania. El «Post» hace observar al Gobierno vienés que en el Tratado de paz Inglaterra exigirá ante todo que Austria evacue Serbia. Además, declara Inglaterra no querer ninguna anexión en Europa; pero se guarda de hacer idéntica declaración en cuanto a los territorios coloniales. El periódico pone en guardia al Gabinete vienés contra disposiciones que se puedan adaptar fácilmente a la mentalidad del enemigo; parece que una buena dosis de vigor prusiano será útil en las negociaciones de paz.

Confirmando una información.—Londres, 4.—El «Financial News» publica hoy una nueva confirmación de la revelación del «Times» acerca del Consejo imperial celebrado en Potsdam el 5 de julio de 1914. Reproduce este periódico su crónica financiera de los días 6, 7 y 8 de julio de 1914, en que los despachos señalaban persistentes depresiones sobre el mercado de Berlín.

El canciller alemán en Viena.—Viena, 4.—El canciller imperial, doctor Michaelis, pasó la mañana en deliberaciones con el ministro de Negocios Extranjeros, las cuales se continuaron durante la tarde y duraron hasta la entrada de la noche. Participaron en las conferencias el embajador alemán en Viena, el conde Vedel; el secretario de Estado, von Stumm; el embajador austriaco en Berlín, el Príncipe de Hohenlohe.

TOROS EN SANTANDER

Santander, 4.—Se celebra la tercera corrida de abono. Lidianse toros de Pablo Romero. Los matadores son Gallo, Gallito y Belmonte. Preside el concejal Sr. Elordi. La entrada es regular. Al salir las cuadrillas el público silba estrepitosamente al Gallo.

PRIMERO.—Negro, entrepelado. Lancea el Gallo, y el público silba. Entran en el palco de la presidencia los Reyes con el Príncipe D. Jenaro. Son acogidos con aplausos y vitores. El toro toma seis varas y hay dos caídas. Es un toro bravo. Bombita ocupa un balconcillo debajo de la presidencia. Armillita clava un par bueno, Barquero, otro. Cierra el tercio Armillita. El Gallo, de celeste y oro, retira a la gente. Hace una faena adornada, cambiando la muleta por detrás. Aplausos. Se descomponen un poco, y el público silba. Inicia una espartada. El toro se le va. La faena se hace pesada. Un pinchazo en el pescuezo, echándose fuera. Pitos. Más pases. Media perpendicular. Sufre un desarme. Sigue la serenata. Un intento. Un aviso. Otro intento. Cae el toro. Vuelve a levantarse. El público dice al Gallo que se vaya. Otro intento, que basta. Pitos generales. Entran en la Plaza los Infantes D. Raniero, D. Felipe y D. Alfonso.

SEGUNDO.—«Porteritos», negro, grande. Intenta saltar al callejón. Joselito lancea con movimiento. Silencio. Belmonte recorta y oye palmas. Sale Gallo al ruedo y el público le obsequia con una pita regular. Mejías y Cuco parecen muy bien. Gallito comienza la faena con un pase ayudado por alto. Luego sigue toreando movido, dando unos pases por bajo con baile. Después se rehace y sigue con una faena valiente, con pases de rodillas y tocadura de pitones y otros adornos. Palmas. Un pinchazo delantero. Otro en tablas. Pitos. Otro delantero. Una estocada delantera, desprendida. El toro cae. Pitos.

TERCERO.—«Mineros», negro. Belmonte veroniquea, siendo ovacionado. Después recorta bien. Gallito se adorna en quites. Gallo es subido. Toma el bicho cinco varas y mata tres jacos. Moreno clava un buen par, Maera otro bueno, y cierra Moreno con medio. Belmonte, con traje rojo y oro, brinda y comienza con un pase ayudado por alto; sigue con la izquierda, dando dos de pecho, uno natural (Palmas) por bajo y molinetes, y señala un buen pinchazo. Palmas. Sigue con más pases, sufre un desarme, y deja una estocada casi entera, algo ladeada. Cinco intentos de descabello. Pitos. Otro intento más y muere el toro. Palmas y pitos.

CUARTO.—«Dorados», cárdeno, bien puesto. Gallo, al salir, oye las protestas del público y comienza a lancear, haciéndolo mal. Toma el bicho tres varas por tres caídas y un jaco muerto. Armillita prende un par bueno. Almerdo deja uno malo y cierra el tercio el primero, quedando malamente. Gallo sale con los trastos y comienza en el público el «pitoreo». El primer pase lo da con las rodillas en tierra. Sigue con otro de pecho. Sigue toreando con pases de tirón y de pecho y obliga con su faena a que el público aplauda.

Sigue cada vez más valiente y adornado, y el público le ovaciona. Cada pase es aplaudido. Un pinchazo delantero, y sigue toreando por bajo. El toro tiene la cabeza altísima. Media delantera, echándose fuera. Más pases de tirón. Los peones trabajan para bajar la cabeza al bicho. Un pinchazo pescuecero. Otro. Pitos. Otro sin soltar. Cambia de muleta. Un intento de descabello. Acierta al segundo. Pitos y palmas.

QUINTO.—«Colmeneros», berrendo en cárdeno. Gallito veroniquea. Silencio. Los piqueos lo hacen mal. Bronca. Hay tres varas por dos caídas. Joselito coge los palos y coloca un par al cuarteo. Aplausos. Pone otro al relance. Ovación. A petición del público pide permiso y coge otra vez los palos. Al colocar un par, el toro le corta el terreno, salvándose por

pies. Clava un par al cuarteo. Ovación. Joselito echa a la gente, y pasa por ayudados, naturales, rodillazos. Aplausos. Entrando bien, deja media, que basta. Palmas y oreja.

SEXTO.—«Camisero», negro. Arreñete con poder a los caballos. Magritas sale apurado y los maestros acuden al quite. Toma el toro cinco varas por tres caídas y dos caballos muertos. Magritas clava medio par malo. Maera, uno desigual.

Cierra el tercio Magritas con uno superior. Belmonte da pases en redondo y molinetes superiores. Sigue con la izquierda, por bajo, dando nuevos molinetes y pases de pecho. Palmas.

Sufre un desarme. Sigue la faena buena. Un pinchazo delantero. Otro hondo. Un intento. El peonaje ayuda a última hora. Acierta al segundo intento. Al salir los Reyes é Infantes son ovacionados.

COMUNICACIONES

Telefonemas detenidos por no encontrarse a los destinatarios:

Del Sardinero, Carmen Sánchez, calle Pontejos, 2. De Sevilla, Salvador Moreno, Hortaleza, 33; principal. De Vigo, Angel Rozas, Alcalá, 135 duplicado. Del Sardinero, Anastasio, Casino Artesano, De Barcelona, González Besada. De Granada, Angeles López, Bailén, 15. De Barcelona, Cantallops, Gravina, 11, segundo. De Santander, Antonio Costa, Aduana, 19, segundo. De San Sebastián, Enrique Meller, Atocha, 83. De Barcelona, Nicolás Feriche, De Vigo, Pilar Mesa, plaza Canillejas, 2. De Toledo, Valentín Gómez, Santa Engracia, 24. De Coruña, Barzanalla, General Arrando, 15. De Santander, Marta Cavahilher, Lista, 68. De San Sebastián, Salvador Lorenzo. De Pamplona, Agustín Hungría, Desengaño, 2. De Santander, Matilde Gómez, Palma, 34. De Palencia, Raimundo Marcos, Farmacia, 4. De Zarauz, Arenaza.

De Reus, para Germán Murall, lista de Correos; de Sevilla, para Mauricio Lullio, lista de Correos; de Barcelona, para Eugenia Jiménez, lista de Correos; de Cáceres, para Campero; de Valencia, para Eduardo Amorós, Montera, 16, segundo; de Gijón, para Villaverde; de Sevilla, para Pablo Navarro, Jorge Juan, 28; de Pasajes, para Pablo Seoane, Moreto, 1; de Torrelavega, para Matilde Fernández, Sagasta, 5; de San Sebastián, para José Ribel, calle de la Palma; de Santander, para María Luisa Redondo, Zabala, 5; de Vergara, para Valentín Velasco, Claudio Coello, 42; de Alcoy, para Celedonio Calatayud, Marqués de Cubas, 7; de Barcelona, para Juan Flores, Lagasca, 16; de Cestona, para María Postela, Hortaleza, 8, segundo; de Burgos, para la superiora del Colegio del Sagrado Corazón; de Torrelavega, para Unión Espinosa, Preciados, 35; de San Sebastián, para Quesada, Alcalá, 70; de San Sebastián, para Ataulfo Fierro, Pelayo, 44.

El veraneo de la Corte

La Reina madre.—San Sebastián, 4.—La Reina doña María Cristina recibió hoy a varias personalidades. Al recibir al gobernador, le anunció que mañana asistirá a los partidos de pelota que se jugarán a beneficio de la Asociación de la Prensa.

Regatas.—Se ha verificado la primera prueba de las regatas, en que se han de disputar la copa del marqués de Mohernando. Tomaron parte en la regata lo balardos, y llegó en primer lugar Emendec, de D. Martín Domínguez. Mañana se correrá la segunda prueba.

En la Carcel Modelo

Hacia la normalidad. Durante el día no se ha perturbado el orden en la Cárcel Modelo. El director general de Prisiones, señor marqués de la Frontera, que ha regresado hoy de Barcelona, se dirigió desde la estación a la cárcel celular, donde interrogó a varios de los reclusos que más se han significado en los acontecimientos de estos días, diciéndoles que explicaran la razón de su actitud.

Los interrogados se han mostrado arrepentidos de su proceder, reconociendo que se habían excedido en los procedimientos y mostrándose dispuestos a someterse desde luego al régimen que se les quiere imponer.

Por tanto, puede darse por terminado el conflicto.

PLAZA DE TOROS

EL CARTEL DE HOY

Nombre y señas de los toros: 1.º Lastimoso, núm. 25, cárdeno. 2.º Judío, núm. 110, colorado. 3.º Gitano, núm. 126, negro. 4.º Merino, núm. 49, ídem. 5.º Primero, núm. 136, ídem. 6.º Centello, núm. 34, ídem.

INFORMACION POLITICA

VARIAS NOTICIAS

Se encuentra algún tanto mejorado de dolencia el capitán general de Madrid.

Según un despacho que anoche se recibió del gobernador de Vizcaya, han quedado firmadas por patronos y obreros las base que ponen término a la huelga de carretero que había en Bilbao.

Se ha asegurado esta tarde que la celebración de la Asamblea de parlamentarios está tan próxima como algunos suponen.

Al propio tiempo se ha dicho, con referencia a informes recibidos de Barcelona, que muy en breve se reunirán por separado y en otras tantas capitales las tres Comisiones nombradas en la Asamblea del 19 de julio, para trabajar en las peticiones que les fueran confiadas.

Una vez que ulimen sus trabajos será cuando se acuerde la fecha y sitio en que ha de celebrarse la Asamblea próxima.

Algunos periodistas preguntaron anoche al subsecretario de la Gobernación si había algo de nuevo con relación al anuncio de que

re precisa por el Gobierno volver a la previa censura.

El Sr. Sáenz de Quejana contestó que no tenía orden alguna del ministro relacionada con el asunto de que se le hablaba, ni siquiera indicaciones ninguna.

En la Gubernación.—El Sr. Sánchez Guerra recibió a los periodistas a la hora de costumbre, manifestándoles que no tenía noticias de bre, manifestando que así lo había comunicado al presidente en conferencia que por la mañana había tenido con él.

Había dedicado gran parte de la mañana a hablar con los directores de su departamento y el jefe de la sección de Política. Comunicó que había firmado el expediente relativo al segundo trozo de la Gran Vía de Madrid.

Un repórter preguntó al Sr. Sánchez Guerra si tenía alguna impresión acerca de que huelga ferroviaria anunciada, contestando que no era partidario de adelantar en cuestiones como esa, ninguna clase de impresiones, ni optimistas ni pesimistas. Si la huelga llega a declararse, el Gobierno cumplirá con su deber, y si esa eventualidad se presenta, solo desea para el Gobierno una gran tranquilidad de conciencia, para que en el porvenir nadie pueda exigirle responsabilidades por consecuencia de dicha huelga.

De Hacienda.—El ministro de Fomento ha propuesto de real orden que se autorice la exportación de una cantidad de lentejas, que, según los datos de las Secciones agronómicas, se estima como sobrante.

Sin embargo, para evitar salidas rápidas y favorecer los intereses del Tesoro, se ha acordado someter la cantidad señalada como sobrante al pago de un gravamen de exportación en vez de permitir la salida libre.

Las últimas disposiciones dictadas para la represión del contrabando de cereales y harinas han dado resultados prácticos inmediatos, puesto que sólo en la provincia de Pontevedra se han realizado en los últimos días 60 aprehensiones, que han dado lugar hasta la fecha a 50 fallos condenatorios y una absolución, quedando 10 pendientes de resolverse.

La harina de trigo aprehendida asciende a 94.179 kilogramos, habiendo además ganado vacuno y una partida de arroz y azúcar, otra de achicoria y otra de azufre.

HABLA DATO

El Presidente del Consejo decía a medio día a los periodistas que no había noticias ninguna. Había conferenciado por teléfono con el ministro de Estado, no habiéndole comunicado éste nada de interés. En provincias tampoco ocurría novedad alguna.

En Vizcaya continúa la huelga de metalúrgicos; no habiéndose abandonado las gestiones en busca de un arreglo que ponga término a ella, y siguiendo interviniendo y no continuando la Guardia Civil para evitar coacciones.

Respecto de la anunciada huelga ferroviaria—añadía el Presidente—no hay la menor modificación, presentando la cuestión el mismo aspecto que ayer. El Gobierno sigue interviniendo; pero sin que por el momento pueda adelantarse impresión alguna.

Refiriéndose a la censura, declaró el señor Dato que de un momento a otro tendrá que irse a su restablecimiento, en vista de la conducta de parte de la Prensa, limitándola para cuanto se refiere a las cuestiones relacionadas con la política exterior y para cuanto envuelva ataques a la disciplina del Ejército y a las Instituciones.

Se lamentó de que no cuente el Gobierno con muchos periódicos ministeriales, si bien aquellos que defienden su política, pocos por cierto, sean de larga y brillante historia. No se le oculta que los ataques de la Prensa, cuando no tienen un fundamento de razón, carecen de eficacia; dándose, por eso, el caso de que, a pesar de los referidos ataques, la opinión está del lado del Gobierno.

El Gobierno está dispuesto a que en la Prensa no se publique lo que a determinados organismos pueda atribuirse, con el fin de buscar perturbaciones que agradan, por lo visto, a quienes las persiguen.

Para evitarlo—decía el Sr. Dato—recurrió el Gobierno a la adopción de las medidas necesarias; estando seguro de que nadie ha de ver que se responde con ello a miras egoístas.

Negó que hubiera ningún temor de crisis. Ayer por la tarde había tenido ocasión de charlar largo rato con el ministro de la Guerra, con ocasión de haberle encontrado al visitar al general Echagüe.

Igualmente, y de la manera más categórica negó que hubiera reclamaciones de ninguno de los países beligerantes, calificando de mentira lo que algunos periódicos recogen acerca de una supuesta nota de Alemania.

Conoce sueltos y artículos de periódicos alemanes por haberseles transmitido nuestro embajador en Berlín, haciendo comentarios relacionados con el internamiento de un submarino en Ferrol; pero no hay nota ni motivo para ella.

El Gobierno—añadió—responde de sus actos, y cuando éstos se refieren a la política exterior, aun siendo equivocados, la nación debe estar al lado de aquél, porque así se le impone el patriotismo. Los acuerdos de un Gobierno en esa materia obligan a la nación entera, y nadie debe discutirlos hasta que pasen las circunstancias que obligaron a adoptarlos. Hay que ser, antes de todo, españoles, y después de todo, españoles también.

No conocía el Presidente el texto íntegro del último discurso de M. Ribot.

Por último, dijo el Sr. Dato que el Consejo anunciado para mañana es posible que sea aplazado hasta el lunes.

CHANTILLY

Selecto chantilly en cajitas, pasteles y postres; exquisitos quesos de chantilly. Helado de chantilly. Yoghourt, leche cuajada búlgara, recomendada por todas las eminencias médicas. Casa de moda. LA INDIAS. MONTEBA, 12. Teléfono 4.459.

LA PROXIMA HUELGA FERROVIARIA

En nuestra edición de ayer mañana adelantamos la noticia de haber notificado oficialmente buen número de secciones de la línea de ferrocarriles del Norte la declaración de huelga para el día 10, y anunciábamos que a esa cuestión dedicaría singular preferencia el Consejo de ministros de ayer.

Así fue, en efecto; pero terminado el Consejo los ministros, y en especial el Presidente, no pudieron ser más parcos en las referencias.

Esa misma parquedad es motivo muy fundado para asegurar que el Gobierno, concediendo al asunto toda la importancia que tiene, deliberó acerca de las medidas que, por su parte, procede adoptar para evitar que el conflicto llegue a plantearse o de aquellas otras a que habrá de recurrirse si no se consigue impedirlo. Y sobre unas, como acerca de otras, el Gobierno ha creído que toda reserva era convenientísima.

Había algunas secciones de la red del Norte que no habían hecho la notificación; pero las que restaban lo hicieron en el día de ayer.

Es seguro que el Gobierno se reunirá de nuevo mañana por la mañana en Consejo para continuar ocupándose de esa cuestión.

Hablando con el ministro.—Al recibir el ministro de Fomento a los periodistas, habló en primer término del anuncio de huelga de los ferroviarios del Norte. Dijo que, cumplimentando un acuerdo del Consejo de ministros del día anterior, había enviado una comunicación a la representación de los agentes ferroviarios, invitándoles a dar una inmediata contestación, en la que expusieran de modo concreto las causas que les impelían a tomar tan grave determinación.

Ha contestado la Federación nacional de ferroviarios en seguida, y respecto de este aspecto del asunto, declaró el vizconde de Eza que sólo podía decir que se había iniciado una conversación entre el Gobierno y los obreros.

Por otra parte dijo que había conferenciado con el representante de la Compañía del Norte, al cual expuso que si bien conoce el artículo del reglamento que autoriza a la Compañía, para en el caso de despido, volver a admitir a sus agentes, sin reconocerles los derechos que por anteriores servicios tuvieren adquiridos, esta pérdida de ventajas sólo podía interpretarse en casos individuales, pero no colectivos, ya que no pudo esto prevenerse.

Podía anunciar el ministro que ya la Compañía había dado órdenes de que fuesen restablecidos en sus puestos aquellos que por la huelga consideraba separados y con todos los derechos anteriores; pero reservándose la Compañía en la admisión el derecho de rechazarla en determinados casos.

«El Gobierno—añadió—no puede hacer más en las veinticuatro horas transcurridas desde la declaración de la huelga, pues ya se ha puesto al habla con los obreros y con la Compañía.»

Terminó diciendo el ministro de Fomento que sus impresiones eran optimistas y que en todo caso podía declarar que el Gobierno no está dispuesto a admitir la palabra represalias.

EN PROVINCIAS

En Zaragoza.—Zaragoza, 3.—El gobernador civil tiene casi ultimado el plan de medidas de precaución para el caso de que se declare la huelga.

Nuevamente ha conferenciado con el jefe de Obras públicas.

El gobernador ha dicho que el Sindicato instructivo ferroviario, constituido por 315 asociados adictos a la Compañía, no irá a la huelga; también ha dicho que ha recibido varias adhesiones de obreros ferroviarios que no son asociados y que no están dispuestos a secundar el paro.

No se nota movimiento precursor.

En Valladolid.—Valladolid, 3.—Los ferroviarios del Sindicato católico de esta han publicado un manifiesto manifestando que ellos no secundarán la huelga anunciada para el día 10.

El gobernador ha conferenciado con el presidente de la sección valisoletana, Angel Diaz, y con el jefe de talleres, Francisco Palomino.

En Valencia.—Valencia, 3.—Ha sido clausurado, de orden del gobernador, el nuevo Centro Obrero de Masanasa. Anoche se practicó en Valencia una nueva detención relacionada con los pasados sucesos. La cuestión de los ferroviarios se ha reproducido.

Anoche, a las diez, estuvieron a entregar el oficio declarando la huelga para el día 10, negándose a darles el recibo de la comunicación.

Esta mañana han estado para firmar el presidente de la sección Norte de Valencia, anunciando que pararán las líneas de Valencia a Castellón, Utiel, Grao, Benifayó y Encina, cumplimentando el acuerdo de huelga general acordado por el Sindicato de la sección Norte.

Por el correo se ha recibido esta mañana el oficio de la sección de Játiba. El gobernador ha conferenciado inmediatamente con los jefes de la Guardia Civil y el ingeniero director de la Compañía, conviniendo medidas de carácter preventivo para garantizar los trabajos y asegurar la mayor normalidad en el servicio. Respecto a la importancia con que se planteará la huelga, existen divergencias. Se cree que la huelga sólo es para influir a que la Compañía haga reingresar a los cuarenta y tres despedidos.

En Vigo.—Vigo, 3.—En la Asamblea de ferroviarios de la línea de Orense a Vigo, que acaba de ser celebrada, se trató de las reclamaciones que el mes pasado hicieron a la Compañía, y se acordó que si dentro de tres días no contesta la Empresa, irán a la huelga.

En Barcelona.—Barcelona, 4.—Continúa preocupando a la opinión la anunciada huelga de ferroviarios. Se han entablado gestiones para llegar a una fórmula de concordia antes de que estalle la huelga. Los ferroviarios, por su parte, tienen confianza en el movimiento, y dicen que se ha comunicado el

paro a todas las autoridades en el plazo fijado por la ley. Aseguran que entre el personal existe malestar creciente, aumentado por los sucesos de Valencia.

UNA BODA

En la iglesia parroquial de Santos Justo y Pastor de esta corte ha contraído matrimonio la encantadora y bellísima Srta. Purificación Carrasco y Carrera con el joven e ilustrado ingeniero industrial D. Fernando Carmona y Delgado.

La novia, que vestía elegante traje blanco, que realzaba su belleza, entró en el templo a los acordes del órgano, del brazo del padrino, su tío y padre del novio, nuestro querido amigo D. Francisco Carmona; y la madrina, la respetable señora de Carmona, iba acompañada del contrayente.

Fueron testigos los Sres. Carrasco (hermano de la novia), Carmona (D. José, hermano del novio), Sánchez Castilla, Gayo (D. Luis) y nuestro querido compañero D. Serafín Adame.

Los invitados fueron obsequiados con un delicado y espléndido lunch en casa de los señores de Carmona.

Los recién casados, a quienes deseamos eterna luna de miel, salieron para las provincias del Norte, siendo despedidos por sus numerosas amistades.

COCHES PARA BODAS

Magníficos carruajes para bodas y días de campo.

Pidan precios a las oficinas de la Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid, paseo de los Pontones, núm. 2.

NIÑO ATROPELLADO

En la calle de Ventura Rodríguez un automóvil militar del Centro Electrotécnico atropelló al niño de seis años Tomás Pedraza Ochoa, domiciliado en la calle de Martín de los Heros, núm. 8.

La pobre criatura fué asistida en la Casa de Socorro del distrito de Palacio, cuyos médicos de guardia, Sres. Lagunar y Sanz Barrio, le apreciaron lesiones con trombus en la región parietal derecha; otra herida, también con trombus, en la cigomática del mismo lado; contusiones y erosiones en diversas partes del cuerpo y conmoción general.

Su estado es grave. El accidente ocurrió al cruzar el niño la calle. Entienden en el asunto el Juzgado militar y el ordinario.

EJERCITO Y ARMADA

Asuntos de Guerra.

Destinos.—Se dispuso que el comandante de Infantería D. Fernando Lás Pequeño pase a situación de excedente.—Idem que el jefe de igual empleo y arma D. Manuel Oimedo y Guruceta pase al batallón de Cazadores de Ciudad Rodrigo.—Destínese en comisión, al Servicio de Aeronáutica Militar, al primer teniente de Infantería D. Pedro González Diaz.

Asuntos de Marina.

El «Extremadura».—Ayer llegó, a las doce y media, este crucero español a Génova. Supónese relacionado este viaje con los submarinos que en Italia se construyen para España. El número de estos buques que para nuestra nación se están construyendo allí son tres y no cuatro, como algún periódico dijo.

Destinos.—Cuerpo general.—Nombróse jefe del detall de la Ayudantía mayor del arsenal del Ferrol al capitán de corbeta D. Tomás Diaz.—Se dispuso que embarque en el «Pelayo» el teniente de navío D. Trinidad Matres.—Nombróse en propiedad ayudante mayor del arsenal de Cartagena al capitán de fragata D. Rafael de la Guardia.—Embarca en el «Alfonso XIII» el capitán de corbeta D. Julio Misarregue.—Nombróse en propiedad jefe de Estado Mayor del apostadero del Ferrol al capitán de navío D. Eloy Montero.

Idem subdirector de la Escuela Naval Militar al capitán de corbeta D. Juan Cervera.—Destínese a la segunda Sección (Material) del Estado Mayor Central al capitán de corbeta D. Luis Cervera.—Nombróse comandante del «Osado» al capitán de corbeta D. Francisco Rozas.—Idem tercer comandante del «Princesa de Asturias» al capitán de corbeta D. Luis Naval.

Aviación.—Trasládese, por real orden de Guerra, la ley que concede determinados beneficios al personal que se invalide ó inutilice en prácticas de aviación.

Recompensa.—Se concedió la cruz de tercera clase del Mérito Naval, con distintivo blanco, sin pensión, al capitán de navío don Adolfo Gómez Rube.

Condestables.—Asignése a la Sección de Cádiz al primer condestable D. José Rodríguez.—Ascendió a su inmediato empleo el segundo condestable D. José Pastor.—Causa baja, por retiro, el segundo condestable don Bernardo Madero.

Licencia.—Se concedieron cuatro meses de licencia, por enfermo, al segundo maquinista D. Julio Quintana.

Maquinistas.—Ascendieron a sus inmediatos empleos el segundo maquinista D. Francisco Pedreño y el tercero D. Francisco de la Cruz.

SUCESOS DEL DIA

Riña.—Candelas Flor y Ventura Martínez, que tenían antiguos resentimientos, regañaron ayer en la calle del Almirante. Ventura dió un puñetazo a Candelas, causándole una herida de pronóstico reservado en la cara.

Denuncia.—Don José Cascalec Cervero denunció que de su domicilio, Pacifico, 37, le sustrajeron ropas y efectos de valor.

Un atraco.—En la joyería que en la calle del Almirante, núm. 2 triplicado, tiene don Ventura Martín Vaquero penetró un individuo, encargándole mandara a recoger unas alhajas para reformarlas a casa de la señora de Elizagaray, paseo de Recoletos, 12, y mientras el joyero apuntaba las señas, recibió dos golpes en la cabeza con un cortafier, que le produjeron dos heridas, una de tres

centímetros y otra de seis, en la región parietal derecha.

El agresor se dió a la fuga, pero fué detenido en la calle de Prim, y el herido fué trasladado a la Policlinica de la calle de Tamayo, donde calificaron las heridas de pronóstico reservado.

Accidente del trabajo.—En unos talleres de la calle de Fuencarral se produjo lesiones de pronóstico reservado el operario Rafael Baisols, de diez y seis años, siendo asistido en la Policlinica de la misma calle, pasando después a su domicilio, calle de San Marcos, 18.

BOLSA DE MADRID

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Dia 3, Dia 4. Includes sub-sections for 4 por 100 interior, 4 por 100 exterior (esta aplazado), 4 por 100 amortizable, 1 por 100 amortizable, Obligaciones del Tesoro al 4.50%, Obligaciones del Tesoro al 4.75%, Ayuntamiento de Madrid, Valores industriales (acciones), Bancos, Valores extranjeros, and Cambios.

NOTICIAS GENERALES

El coronel del regimiento del Rey, señor López Pozas, ha sido víctima de un accidente.

Paseando en bicicleta tuvo la desgracia de que ésta patinase, sufriendo una violenta caída.

El Sr. López Pozas sufrió la fractura de un brazo.

El Instituto Geográfico y Estadístico acaba de publicar las hojas del Mapa Topográfico Nacional correspondientes a Colmenar, Paterna de Ribera, Cádiz, San Fernando, La Línea, Usel, Alora, Alcalá de los Gazules y Jerez de la Frontera. Es un trabajo completísimo que honra a los funcionarios de aquel Centro.

La Asociación benéfica de Vallehermoso, que con éxito creciente viene celebrando una bonita hermesse en la calle de Galileo todos los sábados y días festivos, organiza para mañana un concurso de baile, adjudicándose a las mejores parejas valiosos premios. La ban-

AVISOS UTILES

Señorita extranjera hablando alemán, francés e inglés, desea lecciones por la tarde. Informes: Bárbara de Braganza, 22, 1.º

Mariana Sordra MASAJISTA Y MANICUERA. METODO RAPIDO Y SEGURO PARA ADELGAZAR. TRATAMIENTO EXTERNO. Últimos adelantos para la belleza, de New-York, Berlín y Londres. Conservación de la piel y higiene del cuerpo según los tratamientos aconsejados por el Institut de Beauté de París. Servicios a domicilio. Monte Esquina, 23.

Tos garganta. Pastillas Caldeiro, ptas. 1,50.

Mentocorina Darw. Maravilloso medicamento para las enfermedades catarrales de nariz, garganta y pecho. Un frasco, 3 ptas. Caja con frasco y pulverizador, 9 ptas. De venta en las principales farmacias y droguerías.

LUTININA HÖHR ANTI-AVARIOSICO. Tratamiento en el que van aumentando, gradual y progresivamente, por cada inyección la dosis de MERCURIO Y ARSENICO hasta llegar a un grado de saturación. Caja con 12 ampollas de 1 c.c., numeradas del 1 (dosis mínima) al 12 (máxima). LABORATORIO DE ESTERILIZACION J. HÖHR. CADIZ

da que dirige el maestro D. Avelino Gómez ejecutará las más bonitas piezas de su escogido repertorio.

La Comisión organizadora, en la que figuran prestigiosas personalidades de la barrida, cuenta con el concurso de algunas bellas y populares artistas para presidir la tómbola en noches sucesivas.

El cónsul de España en Cristiania participó al ministerio de Estado el fallecimiento de los súbditos españoles:

Miguel Gallardo Martín, Pérez Baromguero y José Otero, tripulantes del vapor noruego Mawanger, y el de Pedro Quintana, tripulante del vapor de la misma nacionalidad, Bergensgut.

La Academia de Electrológica y Radiología médicas ha nombrado secretario general al especialista D. Francisco López Prieto.

EL CARTEL PARA EL DIA 5

JARDINES DEL BUEN RETIRO (Empresa Realty). Compañía García Ibañez: El último jugo de la vida de El cabo Pinocho.—Exito enorme de Las Aguilas Humanas con sus trabajos acrobáticos a más de 15 metros de altura.—Concierto por la banda de Ingenieros.—El lunes: gran verbena monstruo.—Fuegos acústicos en el estanque.

MAGIC-PARK.—A las 6.30 (matinée infantil). Bohemios y sorteo de juguetes y regalos a los niños.—Entrada y localidad, 50 céntimos.—A las 10, Bohemios y la castilla de Adán.—Atracciones, recos ó intermedios por la banda.

EL PARAISO.—A las 6 de la tarde (gran matinee infantil). La piedra azul y El gaitero de la aldea.—A las 10 de la noche, Por peñoneras y El gaitero de la aldea. A las 6 y 10.30 de la noche, grandes partidos de pelota por señoras y El cabaret de la muerte.—Entrada, 50 céntimos.

CIRCO WOOD (Polo Norte), calle de Atocha.—A las 5, 7 y 10.30 de la noche, Tom Mills, el ciclista vagabundo: Los 15 satélites, monumentales saltadores; The Aranz, extraordinarios acrobáticos; el mono hombre Prince II, The Henry y su cómico, el japonés The Royal Tokio, Los Yama-Allais, saltadores árabes; troupe Albertinis, Gregory y su filipinense, los clowns Angel, Julio y Lepari, y los domadores miss Maxa y Mr. Artimino. Sillas de pista, 1 peseta.—Entrada de grado, 40 céntimos.

TRIANON-PALACE.—Cine-matografía selecto.—A las 6 de la tarde y 10 de la noche.—Estrenos a diario.—Excelente temperatura.—Bautico, 0,40.

CINE IDEAL Y SALON OLIMPIA.—Temperatura ideal, salón ideal y selecto ideal.—Gran éxito de El secreto del submarino (episodios primero, segundo, tercer y cuarto).

FRONTON MADRID.—(Cedoceros, 9.)—Todos los días, a las 4 de la tarde, partidos a mano por notables profesionales ó interesantísimos partidos por señoras, a raqueta.

PLAZA DE TOROS DE MADRID.—El domingo 5, a las 5 de la tarde, lidiarán seis novillos de los Herederos de D. Esteban Hernández las cuadrillas de Hipólito, Pecorro y Nacional.

PLAZA DE TOROS DE VISTA ALEGRE.—El domingo 5 se lidiarán seis novillos de Ar a la Gloria, que estoquear en los diestros Ernesto Pastor, Adolfo Cornejo y José Calatayud.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Factor, 7.

LA SEÑORA Doña Lydia Zaldívar y Quesada VIUDA DE GOMEZ-CARDILLO. Ha fallecido el día 2 de agosto de 1917 en la Colonia Asunción (Brihuega) A LOS CINCUENTA Y TRES AÑOS DE EDAD. HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES R. I. P. Sus desconsolados hijos, D. Emilio, D.ª Eusebia, D.ª Sara, D. Miguel y D. Manuel; hijos políticos, D. Eduardo López de Ochoa, D.ª Constanza García Suelto, D.ª José Girat y D. Armando Girat; nietos, hermanos, D.ª Amanda Zaldívar y demás ausentes; primos y sobrinos, RUEGAN a sus amigos la tengan presente en sus oraciones.

SEÑORES ANUNCIANTES

Para el desarrollo de los negocios, el medio más eficaz es la propaganda. Pedir tarifa de periódicos combinados a base de una gran economía a la OFICINA CORTES.

8, VALVERDE, 8

PERLAS DE ORO

PARAVULVA MEDICACION MODERNA - Curan con gran rapidez - **LA IMPOTENCIA**

En todos sus casos y edades, Espasmatismos, Púrpuras hemorroidales, etc., 6 Ptas. tubo, Madrid, Arenal 12 y Puerta del Sol 5. En Barcelona, San Pablo 18. Los enfermos que deseen recibirlos directamente o bien consultar, informarse, etc., pueden dirigirse por carta al CONSULTORIO CLÍNICO, Sra. María Gualterías 19, Barcelona. Envía gratis folletos explicativos.

Tuberías de acero usadas, para agua y cercados J. RIVERA, San Justo, n.º 1.

VINOS TINTOS DE LAS BODEGAS EN LOGROÑO (ALAVA)

DE LOS HEREDEROS DEL EXCMO. SR. MARQUES DE RISCAL

Exposición de Burdeos de 1895.—DIPLOMA DE HONOR. La más alta recompensa concedida a los vinos tintos extranjeros. Exposición de Bruselas de 1910.—GRAN PREMIO. Exposición de Buenos Aires de 1910.—GRAN PREMIO DE HONOR.

PRECIO EN LA ESTACION DE CENICERO

MARGA	VINO EN SU			PESO aproximado. Kilos.	
	2.º año.	3.º año.	4.º año.		
CONCEDIDA	Barrica de 225 litros doble envase.	230	280	850	300
	Barril de 100 litros id., id.	110	130	160	140
	Barril de 75 litros id., id.	85	100	120	112
	Barril de 50 litros id., id.	60	70	85	80
	Barril de 25 litros id., id.	35	40	45	40
	Caja con 25 botellas.	>	>	50	50
	Caja con 12 botellas.	>	>	25	25
Caja con 25 medias botellas.	>	>	32	30	

Pedidos.—Pueden hacerse al administrador en Elciego (Alava), Mr. G. Dubos, dirigiéndose las cartas por Cenicero, ó al apoderado de la casa en Madrid, Cuesta de Santo Domingo, núm. 5, pral. izquierda.

Pagos.—Al contado, al hacer el pedido, en letra ó ocho días vista sobre Madrid.

DEPÓSITOS EN ESPAÑA:

- Almería.—D. Juan Antonio Martínez, Reyes Católicos, 2.
- Avilés.—D. Alejandro González García, Arco de la Cámara, Ultramarinos.
- Barcelona.—Sr. Hijo de D. José Vidal y Ribas, Rambla de San José, 23; calle de Pelayo, 42; calle del Hospital, 2, y plaza del Borne, 3.
- Idem.—D. Manuel Urrutia, Rambla de Santa Mónica, 8 y 10, 1.º
- Bilbao.—D. Miguel Hormacbea, Bidebarrieta, 2.
- Idem.—D. Pablo Tapia, Santa María, 17.
- Cáceres.—D. Manuel García, Alfonso XIII, núm. 4.
- Cádiz.—D. José Serrano de la Jara, Antonio López, 3.
- Cangas de Onís.—D. Graciano Fernández, Cereales y Ultramarinos.
- Ciudad Real.—D. Diego Pizarroso, Castelar, 15, Hotel Pizarroso.
- Córdoba.—Viuda é hijos de M. Ortega, Duque de Hornachuelos, 14 duplicado.
- Idem.—D. Esteban Gómez Mateo, plaza de Sagasta, 1.
- Coriñá.—D. Justo Navarro, Santa Catalina, 1.
- El Ferrol.—D. Rafael Lemas, Sánchez Barcáiztegui, 1.
- Granada.—D. Luis Aguado Gómez, Santiago, 16.
- Huelva.—D. Valeriano Ciordia, Concepción, 12.
- J León.—D. Joaquín Porras, Maestra Baja, 15, confitería.
- Jerez de la Frontera.—D. Luis de Cella y Aguirre, Conocedores, 4.
- Linares.—D. Antonio Córdoba, Agua, 7, «La Estrella Oriental».
- Madrid.—Sra. Viuda de D. Baldomero García, «High Life», Carrera de San Jerónimo, 14.
- Idem.—D. J. Pecaisting, Príncipe, núm. 13.
- Idem.—D. Adrián Alvarez, Barquillo, 3.
- Idem.—Sres. Hijos de Ripoll, Puerta del Sol, 8, «La Malloquina».
- Idem.—D. Francisco de Cos, Conde de Xiquena, 2, y Paseo de Recoletos, 21, Comestibles.
- Idem.—D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo, 10 y 15, Comestibles.
- Idem.—D. Antonio Montalbán, Nicolás María Rivero, 12 (antes Cedaceros).
- Idem.—D. Santiago de Mollinedo, Conde de Romanones, 19, Ultramarinos.
- Madrid.—D. Carlos Prast y Hermanos, Arenal, 8, «Las Colonias».
- Idem.—D. H. Pidoux, Cruz, núm. 12.
- Idem.—D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza, 15, é Infantas, 4 y 6, Vinos.
- Idem.—D. Angel Duque Gimeno, Alcalá, 41, «La Negrita».
- Idem.—D. Jorge Balaguer, Montera, número 51, «La Mallorquina».
- Idem.—«Bodega Victoria», Olózaga, 6, teléfono 640.
- Idem.—D. Rarairo García Suárez, «Caves Monopoles», Echegaray, números 1 y 3.
- Málaga.—D. A. de Burgos Maesso, Bodegas, Don Crisóstián, 8.
- Oviedo.—Sr. Hijo de D. G. Mori, Cimadevilla, 5.
- Palencia.—D. Isidoro Fuentes, «Central Hotel», Barrionuevo, 14 y 16.
- Ribadesella (Asturias).—D. Ramón Fernández Ruisánchez, Cereales y Ultramarinos.
- Salamanca.—D. Lázaro Bartolomé, Rua, 13 y 15.
- San Ildefonso (Real Sitio).—D. Adrián Alvarez, plaza del Vidriado, 4.
- San Sebastián.—D. Mateo Balaguer, Camino, 7.
- Idem.—D. José Echave, «La Urbana», plaza de Guipúzcoa, 15.
- Idem.—Casa Delbos, Proveedores efectivos de la Real Casa, Legazpi, 4 y 6.
- Idem.—D. Enrique Bustos, Garibay, 4.
- Santander.—D. Bernardo Martínez, Alameda primera, 20 y 22, Almacén de vinos.
- Segovia.—D. Manuel Pérez, Sucesor de Ochoa, Juan Bravo, 5.
- Sevilla.—D. José María de Olmedo y Carranza, Alameda, 20.
- Valencia.—D. Pedro Nadal, calle Pascual y Genis, 14, Comercio.
- Valladolid.—D. Eudocio López, Santiago, 1 y 3.
- Vitoria.—D. Manuel Hernández, plaza de la Independencia, 4.
- Idem.—Sres. D. Maximino Pérez y Compañía, Postas, 16.
- Zaragoza.—D. Miguel Mur, Coso, 37.

PRECIOS EN ESTOS DEPÓSITOS:

Caja con 25 botellas de vino en su 4.º año.	Pesetas 60
Caja con 12 botellas de vino en su 4.º año.	> 30
Una botella de vino en su 4.º año.	> 2,50
Caja con 25 medias botellas en su 4.º año.	> 36
Una media botella de vino en su 4.º año.	> 1,50

ADVERTENCIAS.—La procedencia legítima de estos vinos se acredita con la marca cuya reproducción aparece arriba, la cual va siempre puesta en las barricas y barriles, en sus dobles envases en las cajas para botellas, en las cápsulas, corchos, etiquetas y en el plomo que sellará a la malla de alambre que envuelve a la botella y a la media botella. En las etiquetas y en los corchos va marcado el año del vino.

Todos los envases se envían precintados.

Se admiten las botellas y las medias botellas vacías, abonando al consumidor pesetas 0,25 por cada una, con tal de que devuelva las mismas con sus fundas y cajas.

No se admiten los envases vacíos del vino en barricas y barriles. Tampoco se remiten etiquetas con esta clase de pedidos.

AVISO MUY IMPORTANTE A LOS CONSUMIDORES

Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta a la botella y a la media botella.—Fijarse muy especialmente en nuestra marca concedida.

La Correspondencia de España

OFICINAS: Redacción y talleres: Factor, números 5 y 7. Admón. y Cajas: Arenal, 1, y Pta. del Sol, 8.

SUSCRIPCIONES	Mes.	Trimestre.	Semestre.	Año.
Madrid.	1,50	4,50	9,00	18,00
Provincias y Portugal.	>	5,00	10,00	20,00
Unión Postal.	>	9,00	18,00	36,00
América y Oceanía.	>	15,00	30,00	60,00

Los pagos tienen que hacerse por adelantado en libranzas de la Prensa, Giro Postal ó Mutuo, sobres monetarios, letras ó cheques, a nombre del señor Administrador de este periódico. No se admiten setos de Correos.

DIRÍJASE LA CORRESPONDENCIA La Administrativa, á Arenal, núm. 1. La de Redacción, á Factor, núm. 7. Apartado de Correos número 105.

De venta en los kioscos de París y principales poblaciones de Francia, al precio de diez céntimos de franco.

MATERIAL FERROVIARIO

Compramos carriles, vagones, vagonetas, molinos, material de hierro y motores.—Peligros, 3, entresuelo. S. A. LA VASCONGADA

Casa de Omnibus automóvil Garrosarte á estrenar, y chasis para omnibus ó camión. Pablo García Vico, n.º 4, Sastrea.

SERVICIO URGENTE

La Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid tiene establecido en las estaciones de Atocha, Norte y Delicias, un servicio urgente de transportes para todas las expediciones facturadas á domicilio, al solo fin de que los consignatarios reciban sus mercancías inmediatamente á la llegada de los trenes, por la mañana ó por la tarde, según el horario establecido.

Precisa que los remitentes facturen á

“Entregar á domicilio”

las mercancías que expidan.

Oficinas centrales..... 808
Oficinas auxiliares:
Estación Atocha..... 806
Idem Norte..... 801

TELEFONOS

Balneario de Cabreiroá

La Casa que mas vende en Madrid; única q. garantiza su dorado inglés inalterable, es la acreditada FABRICA DORADAS Cabosa, 34.

Arreglo motores, Cabreiros, 7

LA MALA REAL INGLESA

Vapores corchos de ESPAÑA y PORTUGAL á BRAZIL y RIO DE LA PLATA

Salidas para las INDIAS OCCIDENTALES MARRUECOS, etc.

PARA TODA CLASE DE INFORMES DIRÍJANSE Á

CORUÑA—Rubine é hijos VILLAGARCÍA—E. Durán VIGO—Estanislao Durán OPORTO—Tait, 8. C.º

LISBOA—James Rawes 8. C.º

BARCELONA—F. Witly 8. C.º

CADIZ—Gomez y C.º

ALMERIA—Gabriel González

MADRID—CALLE DEL ARENAL, 18

MIGUEL PEREZ FUENTES METALES

ALUMINIO, Alpacá, Cobre, Estaño, Latón, Níquel, Plomo, Régulo de Antimonio, etc.

FERRO-MANGANESO, Ferro-silicio, Ferro-cromo.

SILICO-MANGANESO, Spiegel y toda clase de aleaciones empleadas en metalurgia.

SULFATO de cobre, Sulfato de hierro y Sulfato de amoníaco.—Alameda de Mazarredo, 3, BILBAO.

ACADEMIA Medicina, Farmacia y Derecho. El suspenso no paga. Pidan reglamentos. Campomanes, 18, entresuelo derecha.

ANISOSA

Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos. Caja 0,50 ptas.

SOLUCION BENEDICTO

glicero- fosfato de cal con CREOSOL. Tuberculosis, catarros orales, bronquitis y debilidad general.

DEPOSITO DR. BENEDICTO, San Bernardo, 41, Madrid. Venta: Principales farmacias de España.

MAGNESIA DE BISHOP.

El Citrato de Magnesia Granular efervescente Bishop es el mejor refrescante que se conoce. Puede tomarse todo el año. Delicioso como bebida matutina, obra con suavidad en el estómago é intestinos.

Inventado en 1857 por Alfred Bishop, es inimitable por ser el único preparado puro entre los de su clase. Exigir en los frascos el nombre y seña de Alfred Bishop, Ld., 43 Spelman Street, London.

DESCONFIAR DE IMITACIONES

Hotel Balneario de LA ALAMEDA GUADARRAMA

Temporada oficial: 1.º julio á 30 de septiembre. Las aguas más indicadas para el tratamiento de las enfermedades de las vías urinarias y el artrismo. —Pensión completa á pesetas, todo comprendido; coche diario á la estación de Villalba, á las ocho y veinte mañana y seis y treinta tarde.—Para Collado Mediano, á las cinco y veinticinco tarde, y días festivos para ídem, á las ocho y á las nueve y veinte. Para más detalles: Carmen, núm. 56. Depósito de las aguas.

MUEBLES

Alcobas, despachos y silleros. Comedor completo, 180 ptas. Calle de Recoletos, núm. 2 cuadruplicado.

Traducciones de idiomas. Escalinata, 13. P.º izq.º

BODAS

UNICOS MODELOS ARTISTICOS EN

CAMAS DORADAS

Fabricación especial. Finitos.—Espoz y Mina, 5.

PRESTAMOS

por alhajas y papeles del monte.—Sevilla, 12-14, entresuelo.

La Prensa

Agencia de Anuncios — DE — RAFAEL BARRIOS Carmen, 18, primero.

GRAN FABRICA DE YESOS PUROS LA VASCONGADA

CAPITAL: 750.000 PÉSETAS Ferrocarril propiedad de la Sociedad.

Fabricación en Vallecas Dep.º y muelles en Madrid Pacifico, 75. F. C. Vallecas.—Canteras Teléfono 1.048. Teléfono 1.295.

PRECIOS:

600 kilos de yeso negro corriente... 10
Id. id. id. especial... 11
Un quintal de yeso blanco... 1,50
Yesos puros especiales para enrasillado y bovedillas.

OFICINAS ADMINISTRATIVAS—PELIGROS, 3, ENTR.º TELEFONO 2.931

DE 15 DE JUNIO Á 30 DE SEPTIEMBRE

Uno de los mejores de España. En Gran Hotel, con luz eléctrica, magníficas habitaciones, cine, salón de fiestas, billar, etc. Capilla, parque y garage. El servicio y cocina proceden de Hoteles de Madrid. Precio, de 7 á 30 pesetas. El viaje desde Orense, en cómodos automóviles de línea, invierten cuatro horas. STS AGUAS, efecísimas en la litiasis renal, estómago, hígado é intestinos, diabetes, artrismo y gota.

Para datos: Dirección AGUAS de CABREIROÁ. Apartado 58 -- VIGO

LEGITIMO KEFIR DEL CAUCASO

Preparado, según fórmula del eminente Dr. Koloerski, con verdadero fermento recibido directamente del Cáucaso.

Recomendado por los mejores médicos del mundo, por sus resultados maravillosos. Alimento vigoroso. Antifélico. Certificados médicos á disposición de los clientes. ESTOMAGO, INTESTINOS, HIGADO, ARTERIOESCLEROSIS, RAQUITISMO, NEURASTENIA, DESNUTRICION

ESPECIALIZACIONES: TRASTORNOS GASTRICOS E INTESTINALES

Las propiedades del **KEFIR** SE RESUMEN EN

SALUD, BELLEZA, JUVENTUD Y LARGA VIDA

LA INDIA-MONTERA, 12—TELEFONO NUM. 4.460

DESCONFIAD DE LAS IMITACIONES

BOTELLA. 0,75 CENTIMOS

5 CENTIMOS por PALABRA

PUBLICIDAD ECONOMICA

HASTA 30 PALABRAS

Se reciben anuncios para esta Sección en todas las Agencias de Publicidad y en la Administración de «La Correspondencia de España», Arenal, núm. 1.

ALQUILERES

Locales.—Razón, Corredora Baja, 1, portería.

300 pesetas temporada al quilo casa amueblada, siete camas, huerta, árboles frutales, baños ola, aldea Gallizano. Desde Santander, media hora ferrocarril, nuevo kilómetro carretera. Luis Tíglera, Daoiz y Velarde, 27, Santander

Igualo cuartos nuevos, esquinados, ocho á 15 duros, todos adelantados. Lista, 86, esquina Torrijos.

CONSULTAS

Enfermedades secretas. Médico ex interno Hospital San Juan de Dios, 11 á 1, y peseta; 4 á 6, 2.º Especial, 5, 7 á 9, 1.º Obreros, 0,50. Fuencarral, 73, primero. Entrada Santa Bárbara, 2.

Vendo side-car Inglés, ligero, seminuevo, baratísimo.—Palma, 13, tienda.—Teléfono 2.562.

ESPECIFICOS

Principal Semarga. Cura la gripe, y toda clase de gripes en 24 horas. Depósitos, farmacias.

COMPRA Y VENTAS

Se compran discos. Mayor, 88.

ENSEÑANZA

Matemáticas: base para la mayoría de las carreras. Clases particulares, económicas, á domicilio.—Angel Martínez.—Santa Engracia, 41, segundo.

OFERTAS Y DEMANDAS

Dinero con reserva á sueldos del Estado, Congreso, Diputación, Ayuntamiento, Jubilación y pensionistas. Costanilla Angeles, 5, segundo; diez á doce y siete á nueve.

Bombas, motores, tuberías para riegos ó freccos ventosas ocasionales.—Herrera, Maguarina, Almería.

Comisiones y representaciones. Larroño y Laurica. Amad, 4, Bilbao. Admitida para viajar en Vizcaya y Guipúzcoa.

Practico saldré en un nuevo tratamiento artístico, económicamente, casa Roca.—Torrijos, 20.

40 copias de un solo original en escrito á mano ó máquina. Inventa practicable por un niño. Duración indefinida. Remitiendo dos pesetas Giro postal, sellos correo, á Manuel R. Martínez, San Ignacio, 3, recibirá fórmula é instrucciones.

Queréis progresar? Dedicad vuestro tiempo á un invento «Lejas americanas», superiores, baratísimas, imposible competencia.—Ferrer, Desamparados, Alicante.